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.KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA.

q^k bérmentes leveleket fogadunk el. 
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EGYETÉRTÉS
Budapest, márczius 13.

A képviselőimj mai ülésén is az egyházpolitikai 
vita dominált. Terényi Lajos kezdte meg a vitát, 
a ki a klérusnak a kormány egyházpolitikájával 
szemben tanúsított magatartását és a püspöki me­
morandumokat vette bírálat alá s azokat nem ta­
lálta megegyeztethetőknek a prímás által hirdetett 
béke jelszavával. Nagy hatással szólt ezután 
Ugrón Gábor, habár a függetlenségi és 48-as pár­
ton nem minden nyilatkozata találkozott átalános 
helyesléssel. Annak fejtegetésével kezdte, hogy az clke- 
•esztelési rendelet nem volt törvényes. Az állami anya- 
sönyvek ellen elvileg nincsen kifogása, de azok beho­
zatalul nem tartja szükségesnek; sokkal helyesebb 
,-oina e helyett oly törvényt alkotni, mely az 
myakönyvvezetüket arra kötelezné, hogy a szülők 
vallását az anyakönyvbe bevezessék; ezzel e kér­
je» meg lenne oldva. Áttérve a polgári házasság 
íérdésére, kijelentette, hogy csak a fakultativ 
polgári házasságot volna hajlandó elfogadni,
; azt kérdezte a kormánytól, vajon nyert-e 
mandátumot a kötelező polgárt házasság behozá­
sára s vajon biztositotta-e magának a főrendiház 
is a korona hozzájárulását ? Ha ezt nem tette, 
ikkor ok nélküli izgalmat idézett elő : ezt szóló 
I ház zajos derültsége mellett ahhoz az eljáráshoz 
lasonlitotta. mintha a nőknél mesterséges szülési 
fájdalmakat idéznének elő, a nélkül, hogy szülné­
lek. Előbb az egyház és az állam, valamint az egy­
házaknak egymást közti viszonyait kell rendezni 
i csak azután lehet a vallásügyi reformokhoz 
;o$nL

Re kell hozni továbbá a katholikus autonómiát, 
nert e nélkül Magyarországon vallásszabadság nem 
ehet. Ha mindez meglesz, akkor megszűnik az 
zgalom. Az ellenzék viharos tetszése mellett fej- 
.ette ki ezután, hogy a kormány kivetkőztette a 
.■eformkérdéseket a maguk jelentőségéből, midőn 
izokat politikai akczió tárgyává tette s ez az ok, 
i miért az ellenzék a kormány egyházpo- 
itikája ellen küzd. Végül szóló határozati ja­
vaslatot terjesztett elő aziránt, hogy állítsa 
vissza az 1890. február 26-ika előtti állapotot, 
.erjeszszen elő törvényjavaslatot, melyben ugv az 
illám és egyházak, mint az egyházaknak egymás- 
közti viszonyait a szabadság, egyenlőség és viszo­
nosság alapján rendezi : tegyen a koronánál elő­
erjesztést, hogy a képviseleti alapon létesítendő 
latholikus autonómia szervező gyűlése egy év alatt 
teszehivassék; igyekezzék az anyagi jogrendet 
minél előbb megalkotni és ebben a házassági jo­
gát egyöntetűen szabályozni; addig pedig, a mig 
•zen alapvető törvények elkészülnek, sem az áta- 
inos állami anyakönyvvezetés, sem a kötelező 
polgári házasság kérdése meg nem oldható.

Vgronnak szónoki hévvel elmondott beszédét az 
ellenzéken hosszas, zajos helyeslés és éljenzés kö­
vette, a melynek hatása alatt az elnök az ülést 
öt perezre felfüggesztte.

A szünet után Vadnay Károly emelt szót az 
elkeresztelési rendelet védelmére, a melynek tör­
vényességét vitatta s azt mondta, hogy azt csak ürü­
gyül használták fel az agitáczióra. A kormány egyház- 
politikáját az állameszme megerősítése szempontjá­
ból helyesli. Polcnyi Géza a kötelező polgári há­
zasság és a vallásszabadság hívének vallotta ma­
gát. Helytelenítette, hogy a főpapság az alkotmá­
nyos kormány megkerülésével a királyhoz fordult. 
Tévesnek nyilvánította azt az állítást, hogy a 
polgári házasság a nemzet erkölcse ellen intézett 
támadás lenne. De ha dogmatikus aggodalmai 
volnának is, mint magyar ember kénytelen lenne 
a polgári házasság mellett szavazni, mert 
Erdélyből olyan hangok hallatszanak, melyek a 
polgári házasságot csak azért ellenzik, mert a ma­
gyar állam erősítését látják benne. Azt kívánja, 
hogy a zsidók a reczepczió előtt mutassák be hit­
elveiket, de azt is megköveteli, hogy teljesen meg- 
magyarosodjanak. Nagy sikerrel védelmezte ezután 
a függetlenségi és 48-as pártot a miniszter azon 
támadása ellen, hogy csak akkor hirdeti a 
szabadelvű eszméket, ha erre szükség nincs. 
Meggyőzőleg mutatta ki a hipokrizist a kor­
mány politikájában és az ellenzék zajos 
helyeslése mellett fejtette ki, hogy az izgal­
maknak igazi oka ebben a hipokrizisben rejlik és 
hogy itt nem folyik harez a katholikusok és pro­
testánsok közt, hanem folyik harez a protestánso­
kat saját hatalmi czéljára felhasználó klikk és az 
ország közt. Beszéde végén a katholikus autonó­
mia kérdésével foglalkozó t, melynek mielőbbi meg­
oldását sürgette.

Polónyi végül határozati javaslatot nyújtott be 
az iránt, hogy a kormány a képviseleti alapon 
szervezendő kath. autonómia ügyében mielőbb 
intézkedjék és a szervező gyűlést egy év alatt 
hívja össze.

Személyes kérdésben szóltak utána gróf Csáky 
Albin vallás- és közoktatásügyi miniszter Rosen- 
berg Gyula, ki a zsidókat illetőleg tett megjegyzé­
seket igazította helyre és a ház átalános nyugtalan­
sága mellett Tisza István, kinek beszéde alatt nőttön 
nőtt az izgatottság, a mit csak az csillapított né­
mileg, hogy az elnök a szónokot a szó elvonásá­
val megfenyegette. Utána szintén személyes kér­
désben szólt Beksics Gusztáv. Polónyi pedig az 
előtte szólóknak válaszolt. — Részletes tudósítá­
sunkat regéli lapunkban közöljük.

nagyváradi kiv. táblai elnököt felszólította, hogy a 
nyugalomba lépő Teleszky István utódjaképen, fogadja 
el az igazságügyi államtitkárságot.

Az Asbóth-Tisza ügyre vonatkozólag a magyar 
távirati iroda autentikus értesülés alapján kijelenti, 
hogy a magyar kormány ebben az ügyben Kálnoky 
gróf külügyminiszterhez semminemű kérdést nem in­
tézett. Egyik bécsi lap budapesti tudósítója arról ér­
tesül, hogy a Tisza Kálmánhoz közel álló körök úgy 
fogják fel az egész dolgot, hogy 1885-ben, Tisza Kál­
mán tudta nélkül, Paar grófhoz diplomacziai értesí­
tés ment, a melyben meg volt említve az, hogy a 
vegyes házasságról szóló törvényjavaslat visszavona- 
tott s hogy a magyar kormány nem szándékozik a 
javaslatot ismét beterjeszteni a képviselőháznak. A 
hétfői lapok bőven foglalkoznak ezzel az ügygyei. Ne­
vezetesen a M. Z. kifejti, hogy az Asbóth-Tisza 
ügy nem lesz oly; I gyorsan lebonyolítható, a 
mint azt talán Budapesten hiszik. A mi a pá­
pához intézett jegyzéket illeti, igv folytatja a 
bécsi, újság, melyet Asbóth állítólag maga szerkesz­
tett, alig inspirálta azt Kálnoky. Valószínűleg Szögyé- 
nyire vezethető vissza a szerzősége és vajon ez utóbbi 
Tiszával egyetértésben járt-e el, azt a vizsgálat fogja 
kideríteni, ha ugyan oly hosszú idő után a tényállás 
szabatos megállapítása egválalán lehetséges lesz. Az 
okirat szövegét semmiesetre sem terjesztik majd a 
magyar országgyűlés elé, mert az ellene volna minden 
diplomacziai szokásnak. — Különben azok a magyar 
politikusok, kik ebben az esetben idegen hatalomnak 
Magyarország belügyeibe való beavatkozásáról szólnak, 
— bülcselkedik az osztrák újság — egészen félre­
ismerik a viszonyokat ; a katholikus lakosságra 
nézve a pápa nem tekinthető idegen hatalomnak ; ez 

katholikus egyház fejének kivételes helyzetéből ma­
gyarázható. Bizonyítja azt, hogy Bismarck, mint pro­
testáns állam minisztere, a katholikusok választási 

veiben ismételten kérte a szentatya támogatását és 
azt meg is nyerte.

azt elítéli és tiltakozik ellene. Egyúttal megrendeli 
papjainak, hogy a híveket c kérdésben prédikácziók- 
ban is világosítsák fel. A körlevelet vasárnap Kolozs­
vár katholikus templomaiban a szószékről kihirdették.

* Jász-Nagykun-Szolnok vármegye ez évi első 
rendes közgyűlését — mint nekünk jelentik — már­
czius 20-án tartja meg Szolnokon a vármegyei szék­
ház nagytermében.

Budapest, márczius 13.
A második Panama-pör máris megszülte követ­

kezményeit: de ezeket nem az Andrieux nyilatko­
zatai idézték elő, melyektől olyan sokat vártak s 
melyek eléggé súlyosak és kompromittálók ugyan, 
de korántsem voltak oly elementáris hatásnak, 
mint a sajnálatraméltó Cottuné vallomásai, me­
lyekből kitűnt az, a mit különben elejétől fogva 
állítottak már, hogy az egész Panama-pör, a bot­
rányok, erkölcstelenségek, lelketlen vesztegetések 
és czinikus lélekvásárok ellen való szörnyű erkölcsi 
felháborodás — mind csak politika: politika a mai 
köztársaság ellenei részéről, hogy a hatalmon le­
vőket gyalázatosai! elbuktassák, és politika a ha­
talom részéről, hogy ellenfeleit még inkább el­
nyomhassa. A tegnapi napról Párisból érkezett 
hírek szerint Bourgeois igazságügyminiszter Gol­
fomé vallomásai és a szégyenletesen kompromittált 
Soinoury kihallgatása következtében beadta lemon­
dását. Beadta pedig azért, mert véleménye sze­
rint a Cottuné-Soinoury-inczidens ő reá olyan 
homályt vet, a milyennek kormány férfit sö­
tétítenie nem szabad, s ő föltétlenül szük­
ségesnek tartja, hogy szabad keze legyen 
az ellene fölmerült gyanú alaptalanságának bebizo­
nyítására és e végből kérni fogja, hogy őt az es­
küdtszék előtt mint tanút hallgassák ki. A minisz­
tertanács, mely tegnap e kínos jelentőségű válság­
gal fogalkozott, hír szerint abban állapodott meg, 
hogy ideiglenesen, a mig Bourgeois az imént em­
lített czélját eléri s mint egyszerű képviselő a 
házban is nyilatkozhatik, más kezekre bizzák az 
igazságügyi tárczát, de rajta lesznek, hogy Bour­
geois! rábírják lemondása visszavonására. A párisi 
lopd: legnagyobb része úgy vélekedik, hogy Soi­
noury eljárását, kit időközben az előbbinél még 
fontosabb állásra emeltek, csakugyan Bourgeois 
igazságügyminiszter vonandó felelősségre s konsta­
tálják, hogy a közvélemény fel van háborodva és 
minden kétséget kizáró felvilágosítást követel, me­
lyet az igazságügyminiszter egyszerű lemondása 
épenséggcl nem tesz fölöslegessé.

A szerbiai választások végleges eredménye még 
nem ismeretes, de hiteles értesítések szerint a 
liberális-párti kormány többsége biztosítva van, 
körülbelül 70 főnyi erőben. A vidéki kerületekben 
szombatig 78.382 liberális, 74.G82 radikális és 
856U haladópárti szavazat adódott be. A ra­
dikális párt tehát kétségtelenül elvesztette azt a 
túlsúlyt, melvlyel a vidéken rendelkezett s nem érte 
el a sokat emlegetett öthatodot. Ugv számítanak, 
hogv 134 mandátum közül 70 a liberálisoké, 60 a 
radikálisoká és 4 a haladópártiaké lesz.

A Gladstone-féle homerule-javaslat részletes 
tárgyalásának megkezdése mára volt kitűzve, a mit 
Gladstone azért kívánt, hogy a második tárgyalás 
még husvét előtt be legyen fejezhető. De ez a szán­
dék oly ellenmondással találkozott, hogy a második 
tárgyalás megkezdését csütörtökre kellett halasztani, 
mi által a husvét előtt való letárgyalás kétségessé 
vált, a mennyiben addig mindössze csak nyolez olyan 
ülése lesz a háznak, a melyen a javaslatot 
tárgyalni lehet. A húsvéti szünet alatt pedig 
az ellenzék vezérférfiai a parlamenten kívüli 
beszédekkel, melyekre erősen készülnek, sok 
galibát okozhatnak. A parnellistáknak legutóbbi, 
Dublinban tartott pártgyülésén Redmond elnök 
kijelentette, hogy a párt véglegesen nem nyilatkozha­
tik addig, a mig nem látja, hogy a javaslat a bizott­
sági tárgyalás után milyen alakot ölt. Az elfogadott 
határozati javaslatok egyike kimondja, hogy az ir nép 
semmi olyan homerule-tervet nem tekinthet végleges­
nek és kielégítőnek, a mely nem teljesíti az 1891-iki 
nemzeti konventen Parnell által kiszabott feltételeket: 
hogy az ir törvényhozás megoldhassa a földbirtok- 
kérdést, hogy törvényei ellen csakis a koronának vagy 
Írországi képviselőjének legyen vető-joga, s hogy a 
rendőrség ellenőrzése, valamint a bírák kinevezése az 
ir végrehajtó-kormány kezében legyen.

Budapest, márczius 13.
Szilágyi Dézső igazságügyminiszter, a nagy­

váradi Szabadság értesülése szerint Bitodk Zsigmond

VIDÉK.
* Az erdélyi rém. kath. pttapSk. Lönhart Fe- 

rencz, egyházmegyéje papságához főpásztori körlevelet 
intézett, melyben a polgári házassággal foglalkozik,

ÚJDONSÁGOK.
— márczius 13.

— Személyi hírek. Frigyes főherczeg és 
Izabella főherczegnő tegnap délután Pozsonyból 
Pécsbe érkezett. — László főherczeg tegnap Becsbe 
utazott. — Jozipovieli Imre horvát miniszter teg­
nap este a fővárosból Zágrábba utazott.

— A bolgár fejedelem beteg. Ferdinand feje­
delem, ki az idei hideg télen, utazásai közben meg­
hűlt és azóta erős neuralgikus fájdalmakban szenved, 
— mint Szófiából táviratozzak — dr. Politzer tanárt 
Bécsből konzultáczióra hívta Szófiába. Politzer tanár 
reumatikus fülfájdalmat (otalogia) diagnosztizált s a fe­
jedelemnek injekeziót rendelt, és legalább tizennégy 
napi teljes nyugalmat ajánlt neki.

— Ferenez József király lemondása.
A párisi Figaro ma érkezett száma a következő 
újsággal lepi meg a világot:

Igen fontos és igen váratlan hír az, mely hoz­
zánk Budapestről érkezik s melyet ép ezért még 
nagyobb fentartással közlünk, mint különben ha­
sonló esetekben szokás, jóllehet igen biztos for­
rásból veszszük. .lói értesült körök állítása szerint 
ugyanis Ferenez József király váratlan svájezi uta­
zásának az oka sem nem a királyné betegsége, 
sem pedig a trón öröklés rendjében történendő 
változás, hanem igenis a királynak az az elhatá­
rozott szándéka, hogy lemond testvére, Károly 
Lajos főherczeg mostani trónörökös javára. A bir, 
a mint látható, nagyjelentőségű, s Íme melyek 
volnának a király elhatározásának okai:

A Tisza-kabinet bukása óta a magyar szabad­
elvű párt tért nyert. A király az udvar ismeretes 
nézetei ellenére kénytelen volt miniszterelnökévé 
választani egy egyszerű polgárembert, Wekerle 
urat, a ki feltétlenül be akarja hozni a polgári 
házasságot és nem beszél kevesebbről, mint a 
nemesi czimek eltörléséről. Ausztriában Taafte 
gróf hires kompromisszum-programmját az üsz- 
;zes pártok elvetik , bár mindnyájan tudják, 
hogy szerzője maga a császár. És c po­
litikai helyzethez járulnak még bizonyos udvari 
intrikák, melyek kellemetlenek a császárra nézve. 
A király megelégelte már a dolgot s úgy találja, 
hogy azok a nehézségek, melyekkel a politikusok­
nál találkozik s azok a mindenféle bajok, melye­
ket környezetében, családjában lát, kifárasztják. 
De egyúttal még egy utolsó szolgálatot akar tenni 
dinasztiájának. Jól tudja, hogy Károly Lajos fő­
herczeg két lia, a kik az igazi prezumtiv-örökösök, 
nem népszerűek s attól fél, hogy halála esetén 
valami baj történhetnék. Azzal tehát, hogy test­
vére javára lemond s c mellett, mint legfelsőbb 
biró ott marad még a politikai arénában, azt re­
ményű, hogy kikerülheti a katasztrófákat s böl- 
cseségre térítheti a fiatal főherczegeket. Ha bekö­
vetkezik az, a miről beszélnek, nagy változások 
várhatók nemcsak Ausztria belső politikájában, 
mely a klerikálisok kezébe kerülne, hanem az 
osztrák-magyar monarkhia külpolitikájában is. Ká­
roly Lajos főherczeg és fiai sohasem vigasztalódtak 
meg I860 miatt s megmaradtak az Oroszországgal 
való egyetértés híveinek! Látnivaló hát, hogy 
mily következményei lehetnek a hírnek, melyet, 
ismételjük, csak a legnagyobb fentartással köz­
lünk, de a mely. ha megvalósulna, jelentékeny be­
folyással lenne egész Európára sorsára.

— Estei Ferenez Ferdinand főherczeg útja. 
Ferenez Ferdinand főherczeg Bombaybúi llyderabadba 
folytatta útját. A hyderabadi uralkodó a főherczeg 
tiszteletére fényes udvari ünnepélyeket, katonai szem­
léket és vadászatokat rendezett. Innét Allahabadon és 
Mirzapuron keresztül Kalkuttába ment a főherczeg, 
a hol február 1-én megérkezett. Kalkuttában üt napot 
töltött a főherczeg s megnézte a város évezredes in­
diai műemlékeit. Nagyon érdeklődött az indiai fejedel­
mek iránt is. Különösen Patialla raj ab kötötte le a 
figyelmét, a ki Eugénia franezta császárné gyémánt­
jaiból két millió forint értékűt vásárolt meg. Patialla 
raj ab a tömérdek drágakövet mind magán viselte, 
mikor a főberczegnek bemutatták.

— Kémet vezényszó a budapesti állam- 
rendőrségnél. A budapesti államrendőrség ellen 
sok mindenféle panasz merült már fel, melyek 
egyik-másika bizonynyal nem volt alaptalan. De 
ez tudtunkkal még eddig nem történt, hogy ger- 
manizálással vádolhatták volna ezt az intézményt. 
Most eféle dologról értesülünk. Közöljük az esetet, 
a mint tudósítónk előadta s figyelmébe ajánl­
juk a szóban forgó rendőraltisztet Sélley fő­
kapitánynak, a kiről semmi okunk sincs azt 
hinni, hogy az elmondandó visszaélés az ő tud­
tával és beleegyezésével történik. — Tegnap 
délelőtt — közli tudósítónk — tiz—tizenegy 
óra közt a rendőrkaszárnya háta mögött levő Ju- 
ranics-utczában egy lovas-közrendőr lovagló-gya­
korlatot végzett egy kriegs-medáliás lovasrcndőr- 
altiszt felügyelete alatt. Az «abrichter» egyetlen egy 
magyar vezényszót sem használt gyakorlat közben, 
de annál sűrűbben hangoztatta a következő, csakis 
a közös hadsereg lovasságánál divó német kom­
mandó-szavakat : «Halt!» — «Schritt—M—arrsch! > 
— «Trab — M—arrrsch!» — «Kleine Tour!» — 
«Grad—aus!» stb. Bornemisza rendőrségi főfel­
ügyelőnek itt kellene az ő autoritását alkalmazni, 
mert az még sem járja, hogy németül oktassák a 
rendőrséget.

— Földrengések. Szatmár- és Ugocsamegyében e 
hó 11-ikén földrengés volt, de kárt nem okozott. 
Szatináron, mint levelezőnk irja, délelőtt tiz óra 
huszonkét perczkor két erős földalatti lökést éreztek, 
a melyek hatását leginkább a magasabb házakban és 
tornyokban észlelték. A két lökést, mely a falonfüggő 
tárgyakat megingatta, földalatti moraj követte. A föld­
rengés a lakosság között nagy riadalmat okozott s a 
vén asszonyok azt hirdetik, hogy itt a világ vége. —•

. Nagyszőllősön három perczczel később, tiz óra 
'huszonöt perczkor érezték a földrengést, mely ott is 
megingatta a függő tárgyakat. — Halmiban ma dél* 
előtt szintén földrengés volt, a mely emberéletben 
szerencsére kárt nem tett, de a ^házakat ugyancsak

megrongálta. A járásbirósági épületben épen tárgyalás 
volt, a mikor a biró előtt egyszerre tánczolni kezdett 
az asztal; a fali óra leesett, az ablakok pedig mind 
összetörtek. Több üzletben és lakóházakban felfordul­
tak az állványok és a bútorok. A falon függő tárgyak 
pedig a földre estek; a templom gipsz-szobrai feldől­
tek és szétporlódtak. A református templom tornya 
megrepedt, a katholikus templom falai pedig annyira 
megrongálódtak, hogy teljesen használhatlanná lett. A 
földrengés csak egy másodperczig tartott.

— A szegedi árvíz évfordulója. Tegnap volt 
tizennégy esztendeje annak, hogy a Tisza vize romba 
döntötte az Alföld legszebb városát!: Szegedet. Ej fél 
után két órakor megszólalt a városház öreg harangja, 
hogy a gyásznapra emlékeztesse a lakosságot. Délelőtt 
pedig gyászmisc volt a belvárosi templomban az árvíz 
emlékére. A misén a hatóságok testületileg jelen­
tek még.

— Jajtelesböl lukéi, Inkeyböl Jajteles. Fo-
zsonyból mulattató dolgot ir levelezőnk : A régi ko­
ronázó városnak van egy ismert tipikus alakja, pali­
nál ínkey Sándor, cs. és kir. kamarás, a ki már 
nyolezvan éves és hajdanában Wesselényinek meg 
Széchenyinek jó barátja volt. Minden magyar kor­
mánynak állandó ellensége az üreg ur, csupán azért, 
mert a kormányok a névváltoztatást megengedik. A 
hivatalos lapot is csak azért tartja, hogy nap-nap 
után megbotránkozzék azon, mint veszik fel az ősök­
kel nem dicsekedő polgártársak a dicsőséges régi tör­
téneti neveket. Megtörtént most — immár ötödször,

— hogy az Inkei-nevet (igaz, hogy <y» nélkül) föl 
merészelte venni valaki. A hivatalos lap 17033. szám 
alatt hozta az engedélyt, hogy Jaj teles Mór német- 
újvári lakos ezentúl Inkei-nek Írhatja magát. Ez a 
hallatlan dolog arra birta az üreg Inkeyt, hogy tollat 
ragadt s a pozsonyi lapokba tiltakozást irt az 50-kros 
attcnlátum ellen ; megtámadva Hieronymit és TPc- 
kerlét, kiknek azt ajánlja, hogy a pseudo Széclie- 
nyiek, Batthyányiak, Csákyak és Esterházyak számára 
dijat szabjon, melynek lefizetése által főrendiházi tagok 
lehetnek. «Ha ez még soká így tart — irja — akkor 
az Inkeiek úgy megszaporodnak akár a patkányok és 
mi Inker/ek kénytelenek leszünk Jaj telesekké válni.»

— A kalocsai éráéit az árvízkárosultaknak. 
Csúszka György kalocsai érsek Földvári/ Mihály 
alispán kezeihez ezer forintot juttatott az idei árvíz 
által sújtott bogyoszlúi és környékbeli lakosság fel­
segélyezésére. Az összeg kiosztását az alispánra~bizta.

— Megőrült plébános. Majorossy Alajos givincsi 
plébános, a ki ezelőtt Sátor-Alja-Ujhelyben káplán 
volt, tudósitónk közlése szerint, a miatt érzett nagy 
örömében, hogy végre kinevezték, megőrült. Rög­
eszméje az, hogy Sátor-Alja-Ujhelvbe esperesnek van
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kinevezve, és hogy ünnepélyes bevonulását a jövő hó 
8 án fogja megtartani, a mikorra is Wekerle pénz­
ügyminiszter és Apponyi is leutaznak hozzá. A sze­
rencsétlen ember elment Bubics kassai püspökhöz, 
hogy az ünnepélyre meghívja, de csak a püspöki 
titkárral beszélt, a kit iparkodott rábeszélni, hogy 
menjen hozzá titkárnak. A szerencsétlen embert 
gyógyintézetben helyezték el.

— A városi távbeszélő hálózatok előfizetési di­
jainak leszállítása. A kereskedelmi miniszter ez évi 
márczius 7-én 14.893. sz. a. kelt intézkedésével az 
állami kezelésben levő városi és környékbeli távbe­
szélő hálózatok előfizetési dijainak leszállítását hatá­
rozta el. a mely intézkedés ez évi április 1-én lép 
életbe. E szerint a közhasználatú távbeszélő hálózat­
tal biró városnak vagy az egy és ugyanazon közhasz­
nálatú távbeszélő hálózattal összekapcsolt szomszédos 
városoknak (például Ujvidék-Pétervárad, Arad-Vjarad) 
belterületén belül az előfizetési dij magánfelek részére 
havi 6 frt helyett havi 5 frt, állami, törvényhatósági, 
városi, községi és egyházi hatóságok, valamint jóté­
kony czélu és közintézetek részére az eddigi évi SCjfit 
helvett 30 frt, egyletek, vendéglők, kávéházak és 
egyéb nyilvános jellegű helyiségek részére az eddigi 
12 frt helyett havi 7 frt űO krban állapíttatott meg. 
A városok külterületén jelentkező előfizetők, ha az 
egész vezetéket az állam létesitette, a belterületre 
megállapított dijon felül, a vezeték minden egész vagy 
tört kilométere után még havi 1 — 1 irtot, ha pedig a 
belterülettől a vezetéket az előfizető létesitette, az 
első kilométer vonalhossz után évi 10 ír tot, minden 
további megkezdett vagy tört kilométer után évi 1 
forintot fizetnek. A közhasználatú távbeszélő hálózat­
tal biró városok környékén lévő községekben létesített 
távbeszélő hálózatok (például Budafok, Kispest) előfi­
zetési dija a községek belterületén, a központi hiva­
taltól számított bármily távolságra tekvő előfizetői 
állomásra havi 10 írttal, kedvezményes előfizetők ré­
szére évi 70 írttal, egyletek, vendéglők és egyéb nyil­
vános jellegű helyiségekre nézve havi 15 írttal álla 
pittatott meg.

— Égi háború és hózivatar. Torzsán, mint tu­
dósítónk irja, e hó 9-ikén iszonyú égiháboru dühön­
gött. Dörgéstől és villámlástól kisérve, igazi nyári felhő- 
szakadás zúdult a községre, melyet a viz majdnem 
elborított. A villámlás megszűntével azután havazni 
kezdett s csakhamar hó bontotta a vidéket. — Szat- 
márról hasonló időjárásról kapunk hirt. Szerdán este 
erős égiháboru vonult el a város fölött, melyet azután 
hózivatar követett. Pénteken ismét hó esett s azóta 
lábnyi magas hólepel borítja a földet, melyre szom­
baton ismét meleg tavaszi nap mosolygott le.

— Szabadságharczunk ereklyemuzeumáuak ren­
dezősége Budapesten elhatározta, hogy az összes vi­
déki múzeumokat még e hét folyamán föl fogja hívni, 
hogy az 1848—49. ereklyéket és képeket a tulajdon­
jog fentartása mellett a fővárosi országos ereklye- 
muzeumba elhelyezni tartsák hazafias kötelességük­
nek. A vidéki múzeumok megkaphatják ezért külön 
és mindnyájan a fővárosi országos ereklyenuizeum- 
tól másolatban mindama képeket, a melyeket birni 
óhajtanak. Ezenkívül kapnak egy példányt mindama 
ruhákból, fegyverekből és proklamácziókból, a me­
lyek egynél több példányban vannak meg a budapesti 
ereklyemuzeumban.

— Taine interwiewja. A minap elhunyt franczia 
bölcsészről, Taineről beszélik, hogy nem szerette az 
interwicwolást. Egyszer mégis megtörtént vele, hogy 
meginterwiewolták, de az eztán emlékezetes is ma­
radt. A párisi Voltaire czimü lap, mely abban az idő­
ben azzal mulattatta olvasóit, hogy a franczia akadé­
mia negyven halhatatlanja mellé párhuzamba állította 
a nyugoti nagy nemzetek szomnitásait, elküldte egyik 
tudósitásáját Tainehez, hogy tudja meg tőle, hogy a 
listáján levő negyven angol iró és tudós méltó-e a 
franczia akadémia halhatatlanjaihoz. Taine épen 
reggelizett, mikor az újságíró nála megjelent s boszu- 
san azt felelte a kérdezősködésre, hogy az angol iro­
dalom ezerszer többet ér a francziánál, s hogy a világ- 
irodalomban a franczia legjobb esetben a harmadik

helyen áll. A meghökkent hírlapíró Hugo Wktor 
vére hivatkozott. Ugyan hagyja — szólt a boszus 
Taine — ezt az őrjöngő nemzetőrt. A Voltaire ezt 
megírta, s lett nagy lárma a lapokban, ugv, hogy 
Taine kénytelen volt kijelenteni a Journal des De- 
bats-ban, hogy csak azért áll jót, a mit megírt, s nem 
azért, a mit róla megírlak. Többé azután csakugyan 
nem eresztett maga elé interwiewolót.

— Megfagyott halak. A Holtkőrös orosházi hírek 
szerint a télen annyira befagyott, hogy a halak viz és 
levegőhiány miatt mind megfagytak. Most, hogy a 
jégzajlás megindult, a Kőrös teli van kisebb-nagvobb 
elpusztult hallal. A szegényebb népet a városi rend­
őrség alig tudja ellenőrizni, hogy a megfagyott halakat 
éleimül ne használják.

— A német császár és az orosz trónörökös 
Magyarországban. Megírtuk, hogy az idei hadgya­
korlatokat II. Vilmos német császár, mint királyunk­
nak a vendége, végig fogja nézni. A hírt azóta német 
lapok is megerősítették. A német császáron kívül — 
mint újabban értesülünk — az orosz trónörökös is 
jelen lesz a Szombathely vidékén tartandó hadgya­
korlatokon. A király a vörösvári kastélyban fog lakni, 
mig a német császárnak és a czárevicsnek a vépi 
kastélyban, a főhcrczegcknck a szombathelyi püspöki 
palotában, Erzsébet és Izabella főherczegnőknek pedig 
a bogáti kastélyban rendeznek be lakást.

— Gyorsírók versenye. A budapesti magyar gyoi - 
iróegyesület tegnaj) tartotta meg a képviselőház helyi­
ségeiben XXX-ik irásversenyét, mclylyel a nők verse­
nye is össze volt kötve. A képviselőház nagy ülés­
terme zsúfolásig megtelt vendégekkel és pályázókkal. 
A vendégek egy része a karzatra szorult. Ott volt a 
többek közt Hévizy János orsz. képviselő, továbbá dr. 
Maywald József és Frank Ferenez k. r. tanárok, Ra- 
kovszky István az államszámszék elnöke stb. Az irás- 
versenyt Markovich Iván az egyesület elnöke, továbbá 
dr. Boross Dezső, dr. Fabro Henrik, dr. Gopcsa László, 
dr. Rónay Károly és dr. Vikár Béla vezették, mint 
bizottsági tagok a Gabelsberger-Markovich rendszer 
részéről, valamint Vargay István tanár, mint bizalmi 
férfin a Stolze-Fcnyvessy rendszer részéről. Vargay 
három aranyat gyütött össze az iróverseny dijainak 
a szaporítására. Jegyzők voltak: Poliány Zoltán és 
Dékáuy Mihály. Az országgyűlési naplókból különböző 
időmértékben felolvasott beszédeket a pályázók leje­
gyezvén, legott felolvasták. Nagy érdeklődés közölt 
ment végbe a nők gyorsíró versenye, melyben Buresclt 
Vilma, Gruber Karolin, Hirsch Evelin és Kubiss Ilonka 
(Gab. Mark.), valamint Kaiser Gizella (Stolze-I’enyvessy) 
felolvasásait zajos éljenzéssel és tapssal jutalmazta a 
közönség. Ezután következett a szakszerű verseny, 
melynél a pályázók felügyelet alatt dolgozták ki mun­
kálataikat. Pályamunka annyi van, hogy a bíráló­
bizottság csak párnap múlva fogja az eredményt 
küzzétehetni.

— Scharf Móricz meghalt. A tisza-eszlárl bűn­
ügyben koronatanukép szerepelt Scharf Móriczról egy 
nagyváradi lap azt újságolja, hogy a napokban Ant­
werpenben meghalt. Az antwerpeni hitközség értesí­
tette Scharf Móricz Tiszapolgáron lakó rokonait, hogy 
a «kis Móricz», a kiből azóta huszonhároméves fiatal 
ember lett, véletlen szerencsétlenség következtében el­
pusztult. Scharf Móriczot, mint olvasóink tudják, 
tiszaeszlári szereplése után Antwerpenbe vitték, hol 
egy gyémántköszörülő gyárban dolgozott. A napokban 
köszörülés közben gyémántszilánk pattant a szemébe 
s veszedelmes lobosodást okozott. A lobosodás csak­
hamar gyuladásba ment át. a lob fölhatolt az agyig 
s kioltotta a világszerte feltűnést keltett bűnügy hősé­
nek az életét. A nagyváradi lap hírével teljesen ellen­
tétben van a mi értesülésünk. E szerint az üreg 
Scharf, a ki Budapesten lakik, közölte lapunk egyik 
tudósítójával, hogy a múlt héten levelet kapott Ant­
werpenből a fiától, a melyben Móricz azt irja, 
hogy legjobb egészségben van. A levélhez Móricz 
hozzácsatolta legújabb, a napokban készült arczképét 
is, a melyen nem látszik meg, hogy a szemében va­
lami kár esett volna.

Életmentő parasztlegény. Muraköz felső vidé­
kén néhány nap előtt három ember kutat ásott. 
Három-négy méternyi mélységben dolgoztak már, a 
mikor a meglazult talaj hirtelen rájuk szakadt és 
mind a hármat eltemette. Szerencséjükre a kút belse­
jében levő gerendákon és fatámaszokon megakadt a 
föld s egy kis nyilas képződött, melyen át hallatszott 
a szerencsétlenek jajveszéklése. Az összesereglett nép 
nem mert segíteni, mert attól félt, hogy még több föld 
omlik a kutban levőkre. Polstrauba küldöttek tehát 
kutmesterért. De még mielőtt ez megérkezett, egy de­
rék parasztlegény elhatározta, hogy akármi módon 
megmenti a szerencsétleneket; a jelenlévő mihályfalvai 
plébánosnak nagy sietve meggyónt és leereszkedett a 
a kútba. Segíteni azonban nem tudott rajtuk, mert a 
szerencsétlenek a gerendák közé voltak szorulva. Fel- 
huzatta tehát magát s íürészszel ismét leszállóit a 
mélységbe, a hol nagy vigyázattal clfiirészelte a ge­
rendákat és kiszabadította mind a hármat a vesze­
delemből.

Vérengző csendőrök. Xyitrazsámbokrétról írják 
nekünk, hogy Zay-Ugróczon a legutóbbi vásáron 
egy két csendőrből álló őrsjárat minden ok nélkül a 
vásáros nép közé lőtt. Egy embert meglőttek, kettőt 
pedig halálosan megsebesítettek. A csendőrök részegek 
voltak. Az egész környék fellázadt a csendőrök gaz­
tettének a hallatára. Reméljük, hogy a gonosztevők a 
legszigorúbb büntetést fogják kapni ezért a véreng­
zésért.

Párbajozó grófok. Kolozsváron gróf Spanochi 
Klebelsberg Zdenko vasárnap reag 

kardpárbajt vívtak, a melyben gróf Klebelsberg a 
mellén súlyosan megsebesült, mig Spanochi sértetlen 
maradt. Klebelsberg csak néhány nap előtt vívott 
pisztoly párbajt egy főhadnagygyal.

Véres lakodalom. Uj-Verbászon pár nap előtt 
este a nagykocsmában parasztlakodalom volt. Mikor 
már zajossá lett a mulatság, Frei Péter és Lohrmann 
János összeveszlek egy nótán. Szóra szó, ütésre iité~ 
következett s egész csata támadt, melyben valami 
harminczan vettek részt. A mulatság vége az volt, 
hogy Frei megölte Lohrmannt. A gyilkost és pajtásait 
elfogták a csendőrök. A halott özvegye és kicsi gyer­
mekei a legnagyobb nyomorúságban maradtak hatra.

— Tengeri posta. A közös hadügyminisztérium 
tengerészeti ügyosztálya az Erzsébet koshajóra, me­
lyen estei Ferenez Ferdinánd főherczeg világkörüli 
útját teszi meg, a következő napokon küldi cl a pos­
tai küldeményeket. Márczius 17-én Nápoly on és Ade­
laiden keresztül Brishancbe, a hova április 26-án jut­
nak el a küldemények; márczius 24-én Brindisin és 
Adelaiden keresztül Sidneybe, a hova április 30-án 
ér a posta; végre április 1-én Nápolyon és Adelaiden 
keresztül Sidneybe. Megérkezés május 7-én. A Frunds- 
berg hajóra New-Yorkon át Flíadelíiába április 20-án 
indítják útnak a postát, a Saida hajó számára pedig 
Brindisin át Albanyba márczius 24-én.

Leo és gróf
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2 EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, MÁRCZIUS 13.
Bovid hírek. Petrovácson Mikus György 

odavaló lakos valami csekélység miatt megverte a 
lányát, Kvcsát. Az érzékeny leány annyira a szi­
vére veüe ezt, hogy elkeseredésében a kútba ölte 
magát. — ŐVayy rá ration egy Bum János nevű 
fegvencz megszökött az odavaló fogy házból. A szö- 
kevénvt még aznap sikerült keziykeHtthu. Bum 
kétségbeesett ellentállást fejtett ki többSzör rá- 
löit a rendőrükre. — Atyás községben Ellenes 
Péter görög keleti lelkészt eddigelé ismeretlen 
okokból az állásától feliüggeszletívk. — As algyői 
vasúti hidat a jégzajlás annyira megrongálta, hogy 
a közlekedést meg kellett szüntetni rajta. — A 
keszthelyi apáezazárdában egy bentlakó növen­
dék diíteritiszben meghalt, minek következtében a 
hatóság a zárdái iskolákat bizonytalan időre be­
záratta.

— A gyógyszerészek protektora. Sebestyén 
Dániel belügyminiszteri hivatalnokot, mint a Telefon 
hírmondó újságolja, felfüggesztették az állásától s egy­
szersmind jelentést tettek ellene a rendőrségnél. A 
felfüggesztésnek oka az volt, hogy Sebestyén hivatalos 
állásával visszaélve, ügynökei által megzsaroltatta azo­
kat a gyógyszerészeket, a kik a belügyminisztériumhoz 
gyógyszertárnyiíási engedélyért folyamodtak. Ezek a 
kérvények sorra Sebestyén kezébe kerültek s ő 
meg rendszeres jegyzéket vezetett a folyamo­
dókról. Mikor azután megtudta, hogy egyik-má­
sik folyamodó közel áll ahhoz, hogy megkapja a 
gyógyszertárat, elküldte az illetőhöz jól öltözött ügy­
nökét. Az ügynök mindenekelőtt azzal a jó hírrel 
lepte meg az illető folyamodót, hogy nem kapja meg 
az engedélyt, de ha bizonyos összeget fizet, ő haj­
landó magas befolyását latba vetni, hogy az elinté­
zést i g id korán megváltoztassák. Sok könnyen- 
hivő gyógyszerész lépve ment igy és az ügynök a 
sápon rendesen megosztozott Sebestyénnel. A rendőrség 
állítólag keresi Sebestyén bűntársait is, a sajtóiroda 
azonban mit sem tud az esetiül. Érdekesnek tartjuk 
megemlíteni, hogy mikor Szapáry Gyula belügyminiszter 
lett, ..kkor is léteztek üyenféle gyógyszerész «protek-

ry ren leletben figyelmeztette a közön­
séget, hogy senkinek fel ne öljenek, mert a gyóiy- 
szertárecgcdélyezésekre vonatkozólag senkinek sem 
tngtd befolyást.

— Höruzítt vasúti pénztárnek. Az orsovai fő-
rolgabirónál tegnap Finkelstein román királyi vas­

it i ;U vidgyciv panaszt tett. hogy Lucca Julián vasúti
nz írnok 75.000 frank elsikkasztása után Romániá- 

cól e hő 3-án Űrsován keresztül Bécs télé szökött. 
Mivel az a gyanú merült fel, hogy a sikkasztó Buda- 

. kiszállt, az orsovai iőszolgabiró távirati meg­
kér re a fővárosi rendőrség eréivesen nyomozza 
a szökevényt, a kinek személyleirása a következő: 
Lucca Julián, vasúti pénztárnok, 30 éves. középter­
metű. to jósdád arczu, fekete hajú, kis íekete bajsza 
s arcra kissé liimlőhelyes. Beszél románul s törve 
ivancziául és németül. Szökése alkalmával sötét ruhát 
vi-eh

= Életunt katona. Ma reggel Konrad István, a
3d. g. ilogezrcd köz vitéze, az ös-zekötö vasúti Ilidről 
a Dunába ugrott. Gallér József halász és társai 
azonban szerencsésen kimentették a hullámokból. A 
kimentett bakai átadták katonai hatóságának.

— Baleset. Kanyó István napszámos ma reggel 
az üliői-ut 3d. szám alatt épülő ház 11. emeleti áll­
ványáról a pmezében levő mtszgödörbe zuhant. A 
mentők haldokolva szállítottak az úilúi-uti uj kór­
házba.

= A főkapitány szemléje. Sélley Sándor fő­
kapitány az ejjei személyesen megvizsgálta a pesti 
o.dalon levő kapitányságokat s a kel rendvfcdaktanyát,
tov ábbá számos őrs;;obaban is váratlanul megjelent.
Ezgmkivül a kerületi eólcnőrökkel az összes -őrszemeket
S V alamennyi őrszob:::t m egV;Z: gáltatta. A főkapitány
mir:deat a legn.-gvobí> re udben talált s :i kapitány-
sás,okban k. is íeiezt?: e!iö mérését.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Laug Vendel kő--
műves tegnap réggéi a kender-uleza 5. sz. házban 

m ... m ntők még élve tál lták, de 
mire a kórházba é-itek vele, meghalt. --Bittér La_,os 

üveslegényt egy rendőr tegnap éjjel rajtakapta, a 
mint Droracses Janos üilöi-uti hentesüzletéből több 
sO... ..,! ei akart illanni. R»i:?rt letartóztatta!,.

Á köztemetői vas at áláczaiai.
— Az Ugytit'rtfi ÍUuuSllújától. —

— márczius 12.
A kőbányai köz" m íői vasul c-gvik vonata tegnap 

nagy szerencsétlenségnek volt az okozója; elgázolt 
egy kocsit, a melyen nyolez tagból álló kiránduló túr­

it. A kii indulók közül egy meghalt, egy halá­
losan megsebesült s a többiek pedig több kevesebb 

m u i. illek meg nagyobb veszedelemtől.
*!•> edu e nem tudni határozottan, hogy ki volt a 

szerencsétlenség közvetlen okozója, a vonat vezetője-e, 
vagy pedig a fuvaros, a ki maga hajtotta a lovait, de 
valószínű, hogy a boldogtalan ember a közeledő vo­
nat láttára eive-ziette a lélekjelenlétét s a helyett, hogy 
a kői ; ét kitérítette volna az útból, neki hajtatott a 
vonatnak.

A szerencsétlen eset részletei a következők:
Schiller Lázár kőbányai fiatal fuvaros tegnap dél­

után kirándulásra vitte a családját, hogy jó napot 
szerezzen a sógorz*#zonyának. a ki Temesvárról jött 
fel Lo-.r. íjuk látogatóba. Nagy tejeskeesiba fogott be, 
hogy minél kéne-.Imescbben eíférjcnek rajta s nyolezan 
ültek a kocsiba, Schiller Lázár és 23 éves felesége, 
a sógorasszonyuk, Fuchs Lipóíné, a ki a napokban 
jött fei Tom -várról, .Meine; Adolf czipész, a család 
rokon:. ean-1. a ! -lesége. két gyermeke és a cselédje.

A társaság este hat óra tájban vígan jött hazafelé 
a kirándulásról. A lovakat Schiller Lázár maga haj­
totta s mikor a felső vaspálya és a liget-uteza sarká­
hoz ériek. észrevette, hogy a köztemetői vasút egyik 
vonata már szinte a nyakukon van. A szerencsétlen 
ember annvira megijedt erre; hogv a iieiyelt, hogy a 
lovak közé csapkodott volna az ostorral, még vissza­
rántotta a gyeplőszárat s igy történt, hogy a vonat 
nekiment a kocsinak s nagy pusztítást vitt véghez a 
bei.tülök között.

Szemtanuk azt áliiíják, hogy ez a jelenet borzasztó 
volt. A 1 ua ti-. " s a rajta ölök hanyatt
homlok repültek ie s közülük ketten a vonat alá ke- 
rültek. Fuchs Lipótuénak a koponyáját repesztette el 
s a lábát zúzta ő sze a gép. Egyebütt is oly súlyos 
sérüléseket szenvedett a boldogtalan asszony. Sokkal 
borzasztóbb sorsra jutott azonban Schiller Lazámé. 
Rettenetesen összetörve a gépnek épen a kazánrostélya 
alá került s a kihulló tüzes pernyétől meggyuladta ru­
hája. A boldogtalan kínszenvedését, mely a kimúlását 
megelőzte, lehetetlen leirni. Lassankint valósággal meg­
sült, mert a gép alul, mely egészen elí'ődte, nem bírták ki­
hozni. Csak úgy tudtak hozzáférni,hogy leszaggatták a gép 
oldalát, de már akkor nem élt. A szerencsétlen áldott 
állapotban volt. A társaság többi tagjai a kürülmé- 
cyekhez képest eiég jói jártak, mert zisebb zuzódáso- 
kon kívül nem történt semmi bajuk, még a gyerme­
keknek sem. A sebedül Fuchs L,púinét az üllői-uti 
kórházba vittek a mentők, a kik a szerencsétlenség 
hírére k-ít kocsival vonullak ki.

A szerencsétlenség természetesen nagy néptömeget

csőditett össze és sokan megborzadtak attól a rette­
netes látványtól, a melyet a szerencsétlenül járt 
Schillerné eléktelenitett holtteste nyújtott.

A rendőrség vizsgálatot indított az ügyben. — Ko­
vács István, a vonat vezetője azt állítja, hogy sza­
bályszerűen csengetett a kereszt-ut előtt, de Schiller 
mégis a vonatnak hajtott kocsijával s ő már nem volt 
képes megállítani a vonatot. Ugyanígy vall Komá- 
romy Sándor, a vonat fűtője is és vannak szem­
tanuk, a kik látták, hogy Schiller nekihajtott a vo­
natnak, a mi abból magyarázható meg, hogy elvesz­
tette a fejét a vonat láttára.

A mentők, a mikor a szerencsétlenség színhelyére 
igyekeztek, a kőbányai felső állomás főnökétől kértek 
útbaigazítást, de ez a jó ur elég embertelen volt a 
mentőknek azt felelni, hogy előbb elvégezi a hivata­
los dolgait s csak azután ad fülvilágositást. De vélet­
lenül ott volt az állomáson László föherczeg is, a 
ki fölvilágosítván kilétéről a szívtelen főnököt, utasí­
totta, hogy rögtön lássa el a mentőket útbaigazítá­
sokkal, a mit a főnök ur pironkodva meg is csele­
kedett.

A vonat utasainak semmi baja sem történt.

= Kriejner acatia szappana 50 kr. Acatia arcz- 
créme 1 frt a Kálvin-léri gyógyszertárban.

SZÍNHÁZ és művészet.
—■ Képszerű hangverseny. A népszerű hangver­

senyek immár nem sokáig örvendeztetik a közönséget. 
Tegnap volt a 18-ik hangverseny, melyen egy fiatal 
kezdő énekekesnőn kivid Bauer Miksával, jeles kölni 
zongorá.-sal ismerkedtünk meg. A fiatal ember igazolla 
a jó ajánlatokat, melyek a külföldről megelőzték. Fi­
gyelemreméltó tehetség, kifogástalan készültséggel, 
mely különösen az oktáv menetekben tökéletes. A fel­
fogásában mélység, játékának főhibája azonban a szá­
razsága, merevsége és csekély poétikus vénával lévén 
megáldva, a zongora nem zeng az injai alatt. Legszeb­
ben azért a Bralims-féie bölcsclkedő. szinte megküze- 
lithetlen első szonátát játszotta, Schumann Toccatájá­
val. Chopin Xocturnejcvel és Polonaisével, olyan poéta- 
tarsa után mint Stavenhagen, nem tudott lebilincselni. 
Fisch Fanni kisasszony, egy bájos gyermekleány, 
Bianchi tanítványa, mint koloraturcnekesnő mutatko­
zott be. Természetes nagy elfogultsága mellett nem 
nagyterjedclmü hangja csaknem elveszett. Színpadra 
nem termett a kisasszony, ehhez ugyan csekélyke a 
hanganyaga, de alapos tanulmány után leltet még 
belőle jó liangversenyónekesnő. Most még kissé korai 
volt a fc-llvptetése. Kneisel Antoine hegedűművész, 
kiről mait alkalommal megemlékeztünk, ma sokkal 
kedvezőbb fogadtatásra !al:iii. Paganini Boszorkány- 
tánczát <_s saját szerenádeját ügyesen játszotta.

A népszínházban ma este a központi Fröbel- 
nőegvlet javára tartandó jótékony előadáson A szenes 
leány, szenes legény egyfelvonásos operetteben Soly- 
inosi Eiek betegsége miatt Pusztai Béla, a kolozsvári 
nemzeti színház tagja lép lel mint vendég Cargonniot 
szénárus szerepében, melyet Kolozsvárit sokszor ját­
szott Küry Kiarával, a ki Theresejéí a fővárosban 
ezúttal mutatja lie először.

— A Frótaházasaág; 2£iskoiczon. Szombaton, 
minden vidéki színpadot megelőzőleg adta Halmav 
társulata Miskolcion a Próbaiiázasságot. A színház, 
mint nekünk írják, zsúfolásig megtelt. Kiváncsi türel­
metlenséggel várta mindenki a harmadik felvonásbeli 
kupiékat. A hírhedt u:o!só strófát háromszor ismétel- 
tette meg a közönség, melynek nagy része a Szikorát 
személyesítő Racz Gyulával mind .. háromszor eg\.itt 
énekelt-1 a Kossuth Lijos azt izeníe . . . dalt. Végre 
a tapsvihar között a Batcn .it személyesítő Kiss Pista 
ily szóval fordult' a c-elédszerzö s; mölyesitűjéhez:

Ugy-e maga nem merné ezt a nótát elénekelni?»... 
Aztán ismét rágyújtanak a Kossuth nótára . . . Egyéb 
baj nem történt, pedig a Ko-sulh-nótát az orchestrum- 
hoz szerződött katonaband.i is húzta.

— Barbi Alico bucsuestc-lye márczius 14-én lesz 
a vigadó kistermében. A művésznő Massenet, Bizet, 
Händel, Scar:uiíi és Brahms daiait fogja énekelni s 
ezenkívül átalános óhajra felvette műsorába Schubert 
kedvelt dalait és Franz lm Herbst czimü dalát.

— Kiiry Klára Kolozsvárott. Küry Klára, a 
népszínház ünnepelt primadonnája, kedden Kolozs­
vári a utazik, a hol a márczius 15-én rendezendő 
hangversenyben közreműködik s c héten a kolozsvári 
nemzeti színházban három esLén át vendégszerepei.

- Az országos magyar képzőművészeti tárca- 
lat e hó 25 én, szombaton, délelőtt tizenegy órakor 
tartja évi r.ndes közgyűlését. A közgyűlés tárgysoro- 

"•zata a következő: 1. A választmány jelentése a le­
folyt évről. 2. A sz..mvizs£álóbi20ttság jelentése az 
1892. évi zárszámadásokról. 3. Az lbt»3. évi költség­
előirányzat megállapítása. 4. Egy tiszteleti tag válasz­
tása. 5. Indítvány, az alapszabályok módosítása mel­
lett, a választmányi tagok számának hat taggal való 
gyarapítása iránt. G. A választmány alapszabály-szerű 
kiegészítése és hat uj tagnak választása. 7. A folyó 
évi zárszámadásnak megvizsgálására számvizsgáló- 
bizottság választása. 8. Az alapszabályok 30. §. 5. 
pontja értelmében esetleg bejelentendő indítványok 
turg jqIúsj.

SPORT.
A magyar evezős-egyesületek orsz. szövet­

sége vasárnap délelőtt tartotta első évi közgyűlését, 
Bedü Albert min. tanácsos, orsz. főerdőmester elnök­
lete alatt. A jelentés hálás elismeréssel emlékezik meg 
Csáky Albin gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter­
nek amaz intézkedéséről, a melylvel a szövetség idei 
evezős versenyére —- állami dij alapítására — 500 
frtot utalványozott. A legközelebbi versenyekre a di­
jak már csaknem teljesen készen állanak. A szövet­
kezetbe Újabban a győri csónakázó-egvesii!-t is belé­
pett. 1 ulemliti a jelentés, hogy a tiszai regatta-szö­
vetség Szegeden a múlt év július havában evezős 
versenyt rendezett s közli a közgyűléssel ennek 
lefolyását. A szövetség bevételei 1892. év végéig 
gÚ5 forintot, a kiidásai pedig 127 fit 47 kit teltek 
ki. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette s aztán a 
választásokat ejtette meg. Elnök lett: Bedö Albert: a 1 c 1 - 
uük : Rónay Jenő tXagy-Becskerek), választmányi ta­
gok : Xyilassv Pál (Szeged). Kováis Aladár (Temes­
vár), Krise Miklós (Áradj. Fülepp Kálmán (Budapest), 
dr. Halászy Jenő (Budapest), dr. Hauser Adorján (Bu- 
dapestj, Perger Ferencz (Budapest).

A palicai athlctiirai és torna versenyek az 
idén a következő napokon lógnak lefolyni : május 
1 -én és 11-ikén. június l én és 29-ikén. julius 2-ikán 
és 21-én, augusztus bakán, 13-ikán és 15-ikén s végre 
szeptember 10-ikén. A versenyeken, műit nekünk 
írjak, a fősulyt a veioczlpédversenyre, versenyuszásra 
?s lawii-tennisre fogják fektetni.

ÓVÁROSI ÜGYEK,
— A budaiak mozgalma, A budai polgárság teg­

nap nagy értekezletet tartott a vízivárosi polgári is­
kola tornatermében, a hol mintegy 4U0 polgár jelent 
nna;. Az értekezleten, mely a dunajobbparti város- 
n-szvk érdekeinek előmozdítását tárgyalta, megjelentek 
Fűik Miksa, Horváth Gyula és Darányi Ignácz 
országgyűlési képviselők, a íő- és székvárosi képvise­
lők. a nyolez budai kaszinó és kör küldöttsége. Az 
értekezleten megjelentek Fáik Miksát választották 
elnökké, a ki az előadói teendőkkel az ez ügy­
ben régóta buzgólkodó Toldy László fővárosi levél­
tárnokot bízta meg. Az előadó által előter­
jesztett emlékiratnak egyetlen pontját mellőzték, 
meiy a kúria és királyi tábla Budára való áthelye­
zését sürggti. Ez a pont ugyanis már kivihetetlen,

mert az igazságügyminiszter ebbe egyálalán nem 
egyezik bele. Az emlékirat először isa hidvám eltör­
lését sürgeti s a Filátori gátnál, a bomba-térnél, az 
eskü-térnel s ezen alul, tehát összesen négy helyen, 
már a közel jövőben hidat kivan építtetni. Ezenkívül 
a királyi kúriának s a vallás- és közoktatásügyi minisz­
tériumnak és az Andrássy-uti tanitónő-képző intézet­
nek Budára áthelyezését, a nemzeti múzeum 
egyik tárának a budai részen emelendő palo­
tába való költöztetését s a Krisztinavárosban 
és Ú-Budún állandó magyar színház fentartását 
kívánják a budaiak az emlékiratban. Végül a tervbe 
vett dunai kikötő helyéül a lágymányosi partrészt 
ajánlják s a közlekedési eszközök alkalmatos fejlesz­
tését sürgetik. Az emlékiratot az értekezlet. Dará­
nyi Ignácz, Bogisich Mihály, dr. Gombáir Tivadar, 
Olay Szilárd, Tatay Adolf s mások feszólalása 
után, egész terjedelmében elfogadta s helyeselte. A 
további szükséges lépéseket a kiküldött bizottság 
teszi meg. E bizottság 84 tagból áll s tagjai a budai 
kerületek országgyűlési képviselői is. Az értekezés 
bezárása előtt Fűik Miksának az elnöki tiszt tapin­
tatos s szakavatott betöltéséért s Toldy Lászlónak a 
mozgalm megindításáért s buzgólkodásaérl köszönetét 
szavaztak.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Petöü-társaság vasárnap délelőtt tartotta 

meg rendes havi felolvasó ülését az akadémia kister­
mében nagyszámú, főkép hölgyekből álló kö­
zönség előtt. A felolvasások előtt bejelentették, 
hogy Bcrcsényiné Krayl Irma úrnő 5000 írttal 
és Wahrmann Mór hagyatéka 500 írttal gyara­
pította legutóbb a társaság alaptőkéjét. Az első felol­
vasó Komócsy József volt, a ki elszavalta Temérdek 
(Jeszenszky Danó) Borongás czimü költeményét, majd 
Yárady Antal adta elő általános tetszés között Lipcsey 
Ádám vendégnek Máreziusi hó czimü elbeszélő 
költeményét. A szerző találó vonásokkal irja le 
benne egy ragyavert leányka busongását, ki látva, 
mint járnak az udvarlók szép nénje után, éjnek 
idején kilopózik az udvarra és megmosakodik a már­
eziusi hóban, melyről azt hallotta, bogy a szépség 
csodaszere. A kis ártatlan el is éri u czélját, mert 
alig hogy visszatér az ágyába, tüstént rózsás arczu 
nak látja magát — álmában. A megható történet ál­
talános'tetszésre talált és a közönség úgy a szerzőt, 
mint a felolvasót zajosan megéljenezte. A harma­
dik pontja a programúinak Gyarmatliy Zsigáné 
rendes tag A havasok mélyén czimü elbeszélése 
volt, a melyet Komócsy József olvasott lel és zajos 
tapsokra ragadta a hálás hallgatóságot. Végül zárt ülés 
következett, melyben a február végén lejárt pályázatok 
bírálóit választották meg. A szépprózai elbeszélések 
bírálói e szerint: Ábrányi Emil, Endrődi Sándor és 
Torkos László, a verses elbeszélések pályabírói pedig 
Ferenczy József, Sebők Zsigmond és Szabón? Xogáll 
Janka lesznek. A pályázat eredményét a májusi fel­
olvasó ülésen hirdetik ki.

— A magyar könyvtár-társulat alapítása ügyé­
ben az e czélru kiküldött bizottság egybelnvására ma 
délelőtt Tenczer Pál elnöklete alatt ülés volt a pesti 
izr. hitközség sip-utezai épületében. Az. előkészítő bi­
zottság által kidolgozott alapszabály tervezet szerint 
a társulat ezéija a magyarországi zsidó hitközségek­
ben magyar könyvtarak létesítésének előmozdítása, 
ilven n-.ar fennálló könyvtárak anyagi támogatása, 
magvar irodalmi müvek kiadása, s átalában a magyar 
irodalom terjesztése a magyar zsidóság körében, te­
kintettel a zsidó irodalomnak magyar nyelven való 
terjesztésére is. Hosszas eszmecsere után, melyben 
többek közt részt vettek Agai Adolf. Szatmári Mór, 
Kabos Ede, Hevesi József stb. az ülés minden pont­
jában kidolgozta az. alapszabály-tervezetet. Ezután 
az előkész.itü-bizoltságba pótlólag beválasztanak még : 
.Igái Adóit, Alter Armin, dr. Bátyi Ede, Hevesi 
József. Kahns Ede, Ehrlich Gusztáv és Faltuli 
Gábor. Az. előkészítő-bizottság megbizatott a tag-gyüjtö 
ivek terjesztésével s a gyűjtés befejezése után az el­
nökség az alakuló közgyűlést fogja egybehívni.

— A magyarországi tanítók országos bizott­
sága e hó 14-én, kedden d. u. */.G az érsek-ulezai 
elemi iskolában igazgató-tanácsi ülést tart.

— A budapesti öckópzö tűzoltó testület e hó 
26-án délután három órakor a belvárosi (realtanoda- 
utcza) reáliskola épületében tartja évi rendes köz­
gyűlését .

-- A földrajzi társaság Columbus Kristóf első 
felfedező aljából való visszatérése -ÍUO. évfordulóján, 
e hó 15-én, szerdán délután öt órakor az akadémia 
üléstermében Molvasó ülést rendez. A felolvasás tár­
gyai : 1. dr .Márk Sándor: Amerika s a magyarság. 
2. Reményi Antal,r. tag: Columbus mint tengerész. 
Ezek után választmányi ülés lesz.

- - A budapesti angol körben Fulszky Ágost 
egyetemi tanár c fió 17-én pénteken este nyolez óra 
kor A sajtó czimen felolvasást fog tartani.

— Az orsz. közegóacségi egyesület márczius 
lG-án, d. u. Itat órakor, az egyetemi élettani épület- 
ben (Eszterházy-utcza 5. sz.) nyilvános ülést tart.

A magyar mérnök- éa építész egyesület e 
heti ülésrendje a köveik: ző: hétfőn, márczius 13-án 
a mii- és középitési szakosztályok ülése esti félhét 
órakor. Szombaton, 18-án a gépészeti és bányászati 
szakosztályok ülése esti hat órakor.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK
— Felaógsértéazel vádolt román néptanító.

Albu István görögkeleti vallása, resiczai román nép­
iskolai tanító, a kit 1887-ben «kormány ellen elkövetett 
izgatás» miatt három havi fogházzal büntettek, de- 
czember elsején múlt egy éve Klemens Ferencz resi­
czai korcsmáros korcsmájában többekkel mulatott. A 
rzigány egyszer a «Gotteihaltet» kezdte játszani s a mti- 
latozók egvike szintén rágyújtott az osztrák himnuszra 
Szövegét azonban nem úgy énekelte, mint eredetileg 
hangzik, hogy: -unser Kaiser , hanem úgy. hogy: «unser 
König.» Alb a, István román néptanító ekkor fenhangon 
az egész korcsmái társaság füleiiallatára így kiáltott fel : 
«Az első ember a császár; azután jön egy semmi. 
azután egy hossza semmi., azután egy vonás, 
azután egy pont. azután megint egy hossza semmi. 
azután egy gondolatjel, azután ismét vgv semmi 
és azután — vsak azután jön a király.» Álba 1st- 
vant ezért ma a btk. 140. szakaszába ütköző király- 
sértés vétsége cziméii a budapesti törvényszék elé 
áliitották. Klemens Ferencz korc-máros ?s Són 
dór Antal postatiszt mint tanuk egybehangzóan 
vallották, hogy a mulatság alkalmával a vádlott 
az idézett kifejezést használta s beismerte ezt Álba 
is, de tagadta, hogy ezzel a király személyét sérteni 
akarta volna. Ö nem ahhoz az úrhoz intézte szavait, 
a ki a Golterhaitét dajuálta. hanem hammer György­
höz, a ki magát «k. k. pension!iter Gendarm? nak 
mondotta. Meg akarta ugyanis magyarázni neki, hogy 
most már nem «k. k.», hanem «k. u. k. pensionirter 
Gendarme» s közben a «cs. és kir.* rövidítések 
használatának a sorrendjét próbálta előadni. Ha ez 
«nem sikerült egészem - annak az a körülmény az 
oka, hogy az idő nagyon későre járt már és ö «.ke­
gyetlenül be volt rúgva». A törvényszék Femjvessy 
Arnold elnöklete alatt a vádlottat ezen az alapon 
fölmentette. A vádhatóság képviselője az ítélet eilen 
a vádlott terhére fölebbezett.

— A bánííy-huuyadi véres választás ügyében a 
végtárgyalást — mint Kolozsvárról sürgöuyzik - - ma 
délelőtt folytatták. Az egyik tanú azt vallotta, hogy 
Lapustyán tanú, a ki Brudy ellen terhelő vallomást 
tett s a ki időközben öngyilkos lett, panaszolta neki, 
hogy őt a terhelő vallomásra úgyszólván, rá­
bírták és hogy sajnálja, hogy azt a vallomást tette. 
Brody kérésére a tanút megeskették.

— «Titoktartás 500». Banyhardt Áron Dávid, 
az Eugel-féle Lorkereskedés üzletvezetője, zsarolás

mialt tett följelentést Rusztics Salamon állatorvos- 
növendék, pozsonyi 6. huszárezredbeli tényleges hu­
szár ellen, azzal vádolva, hogy névtelen levelet irt 
neki s azt követelte tőle, hogy «Titoktartás 500» 
czim alatt a budapesti fűpostára küldjön 500 forin­
tot, különben az Engel-féle borkereskedű-ezéget le 
fogja leplezni, hogy liamisitott borokat árul. Rusztics 
Salamon a budapesti törvényszéknél ma délelőtt meg­
tartott végtárgyaldson megtekintette a szóban levő 
névtelen levelet s kijelenté, hogy az nem az ő Írása. 
A vádlott katonai uniformisban jelent meg s arra 
való hivatkozással, hogy a följelentést visszavonták, az 
eljárás megszüntetését kérte. Ennek a kérésnek a 
törvényszék nem adott helyet, mert a zsarolás Hiva­
talból üldözendő cselekmény, hanem azt határozta, 
hogy a levelet egy újabb tárgyaláson irás-szakértők 
elé terjeszti s ezek meghallgatása után fog Ítéletet 
hozni. t

— Tíz forintért öt esztendő. Skafszlci Adolf 
budapesti lakos, a ki életének úgyszólván a javaré­
szét a börtönben töltötte, ma délelőtt ismét nyolez 
rendbeli lopás miatt került a budapesti törvényszék 
elé. Az ellopott tárgyak értéke összesen tiz forintra 
megy. A törvényszék azonban nem az értéket, hanem 
a büntettek összegét nézte s ezen az alapon a vád­
lottat öt évi fegyházra ítélte.

MULATSÁGOK.
— Jótékonyczélu hangverseny volt tegnap este 

a VI—VII. kér. kör dísztermében a hirlap-kiadóhiva- 
tali tisztviselők nyugdíjalapja javára. A hangverseny 
iránt rendkívül nagy volt az érdeklődés, ugy hogy a 
terem alig volt képes a nagy közönség befogadására. 
Az érdekes és változatos műsoron a m. kir. operaház 
és a népszínház kiváló tagjai szerepeltek s igy nem 
csoda, ha a hangverseny erkölcsi sikere is minden 
várakozást felülmúlt. A műsort Chovan zongora- 
hármasa nyitotta meg, melyet Tarnay Alajos, Bcr- 
Jcovics Lajos és JTeisz Arthur adlak elő finom és 
szabatos üsszjátékkal. Utána Bodó Alajos ült a zon­
gorához és zajos tapsokat aratva játszott három apró­
ságot. Broulik Ferencz, a kiváló tenorista, a «Hu- 
nyady»-ból énekelt egy áriát s oly falrengeiő tapsot 
kapott, hogy kénytelen volt ráadással kedveskedni. 
Abrányiné, az operaház kedvelt koloratura-énekes- 
nője, az «Álarczosbál» briliánsul előadott apród- 
dalával oly nagy hatást keltett, hogy ráadásul még 
néhány magyar dalt énekelt. Gazsi Mariska 
a népszínház újonnan szerződött tag a, Rákossy Jenő­
nek ez alkalomra irt «Éjjeli kaland» ezitnü elmés 
monológját adta elő kissé elfogultan, de nagy eleven­
séggel és kedvesen. Rigó Béla szép hegedüjátéka 
után, at last but nit at least. Kiiry Klára a nép­
színház ünnepelt primadonnája lépett az emelvényre 
s elénekelte Judic két köpleí ját -- ezúttal Rákcssy 
Jenő kitünően fordított magyar szövegével. Mondanunk 
sem kell. hogy előadásának finomságai ős csillogó 
kedélye ma is elragadták a közönséget, ugy hogy a 
szűnni nem akaró tapsokban még Ardili Paria» ke- 
ringöjét is előadta, zajos sikerrel. A hangversenyt 
sikerült tánczmulatság követte.

A jelenvolt hölgyek névsora : Bcniczkyné-Bajza 
Lenke, Rákosi Jenöné, Strokay Boldizsárné. Evva La- 
josn.é. Csepreg'ny Jánosné, üzv. Csepreghy Ferenczné, 
Mersits Dezsőn?, Osváth Albertné. Szabados Bélán?, 
Balthazar Rezsőn?, Benkő Xándorr.é. Kitti ■ r Kamiin?, 
Zilahi Simonné, Abonyi Jenőn?, Arviz Samun?, Be- 
rényiné Lászlón?, Bernnel Lajosnc, Beadiner Lipútné, 
Czettei Daniela?, Eigner Áronné, Eckstein Barnáin?, 
Farkas Józsefné, Frisdiung Somán?, Frisch Samun?, 
Hartmann Józsefné1, Hoffmann Igr.áczné, Haíscliek 
Izsón?, Hirsch Lajosné, Schossberger Mérné, Jung La­
josáé, Illés Józsefné, Kurzweil Jánosné, dr. Ke­
mény Ignáczné (Losonczról), Kirsciibaum Vil­
mosáé, Kalmár Ernőné, dr. Murányi Árminná, 
Mauthner Sdndorné, Merz Jánosné, Mitzky B. Mik­
sán?, Horváth Gnidóné, Badó Lipútné, R :dó Gyu­
lán?. Sümegi Yilrnosné, Strausz Adolfné, Steiner 
Sándorn?, Schönberger Mórné, Singer Arturne, 
Szvoboda Lajosné, Tenczer Ignáczné, Torday Ar- 
mar.dné, Vészi Sándorn?, Woicsek Ambrusáé, Waitz- 
ner Arturné, Wailzner Emiin?, Wachsmann Hen- 
rikné, Beuiczky Agáiba, Scliossbergcr Giza és Zsólika, 
Osváth Juliska, Csepreghy Mariska, Pongrácz 
Emma, Benkő Etelka, Komáromi Mariska. Rálii 
Lenke. Kalmár Sarolta, Rocz Francziska, Altstädler 
Malvin, Berger Ilonka (Kőröshegy), Bruck Irén, 
Böhm Gizella, Bandicr Róza. Deutsch Jolán (B?cs- 
ből), Diviaszkv Hermina, Eckstein Jolán, Ring­
ler Ilona és Gizella, Fried Róza, Freund Szidike, 
Glaíz Irénko, Gazsi Mariska, Höizl Etelka, 
Hermann Hermina, Ilirsciil Mariska (Székesfehér­
vár), Friedmann Leon tin, Kreutzer Hermin, Kemény 
Honka (Losonczról), Kőváry Jenike és Írónké. Kólái 
Irma, Kovács Kornélia, Klein Jolán, Kun Kata, Kauf­
mann Ilka, Laub Friderika, Löw Szeréna. Polnauer 
Frida, Pollák Ilona, Pongrácz Emma, Rujder Zsófia, 
Emilia, Lola és Róza. Rockenstein Giza, Rüder nővé­
rek. Sümegi Jetim Sümegről, Rauscher Julia, Schwarz 
Aranka, Silbvrer Berta, Szacsvay Gilbert, Schönber­
ger Mária, Weil Róza. Weiszberger Róza, Weitzner 
Hermina, Weitzner Maliid, Weisz Erzsiké, Wald 
Paula, Wirka Sarolta, Ziltzer Jenike.

— A ni. kir. Ferencz József-nevclöirtózet’oen 
tegnap délelőtt sikerült zenei és irodalmi matinét 
rendeztek. Gróf Dvaskovich Iván és Krassay István 
növendékek zongoráztak. Gaiiasy István növendék 
czimbalmon játszotta el tanárának Késmárkv Árpád­
nak két népdal átiratát. Úrgróf Csáky-Pallaviciui 
Ilippolit fruncziául szavalt. Majd a műsor legsikerül­
tebb két pontja következett. Az egyik Katona József 
Bank-bánjának összeeskiivési jelenete, melyben külö­
nösen Lukács Ernő, Versenyt Jenő, Gászner Aurel és 
Ábránvi Kornél növendékek tűnlek ki. A másik Vá­
rad y Antalnak «Regtiia coeli»” czimü melodrámája, 
melyhez a zenét Czobor Károly, a zene- és színművé­
szeti akadémia növendéke irta. A költeményt Terányi 
Ferencz növendék szavalta. Végül Vük Lajos és Ynk 
Gyula játszottak egy-egy darabot llándcltól és Pk-ting- 
tól. A matinéén nagyszámú díszes közönség volt jelen, 
kiknek soraiban olt volt gróf Bethlen András fuldmi- 
velósügyi miniszter neje.

— Estély Pálffy Dann grófnál Mint Pozsonyból 
táviratozzak, ifj. gróf Pálffy-Daun Vilmosnál vasárnap 
este fényes estéiy volt, melyen megjelent Frigyes fő- 
lierczeg nejével, Izabella fűlierczegnővel és József 
Ágost föherczeg. Ezenkívül az estélyen résztvett a 
városban és a közel vidéken lakú arisztokráczia ?s 
átalában az előkelő világ számos tagja.

A protestáns hangverseny, mely e hónap 
17-?n le»/, sikerültnek Ígérkezik. A meghívókat most 
küldi szét a rendezőség. A hangversenyben részlvesz- 
nek : Kuliffay Izabella, Tövük Irma, Bürger Zsig- 
mond, Káldy Gyula, Mosshaunier Román, Csiszár 
Irén. Maier Adolf és Haypál Benő. A hangversenyt 
táncz követi.

A ferenezvároai polgári kör márcziós 24-én 
saját helyiségeiben (IX., Bakáts-tcr 14.) családi es­
télyt tart.

HÁ.2SÁSiS.ÁGe
— Esküvők. 1ländlich Samu, a magyar kereske­

delmi bank hivatalnoka tegnap délben aMoluíny-uiczai 
zsinagógában vezette oltárhoz Fenyő Gizellát, Fenyő 
Sándornak, a Magyar Hírlap felelős szerkesztőjének 
nővérét. A templom egészen motelt előkelő s díszes 
közönséggel, melynek soraiban u-bb orsz. képviselő 
volt. Ott voltak ezenkívül a Magyar Hiriaj^munka- 
társai, a menyasszony testvérének pályatársai s a 
kereskedelmi bank hivatalnokai nagy számban. A fia­
tal párhoz Kőim főrabbi szép beszédet intézett, —

Dr. Berényi Sándor ügyvéd tegnap délben a dohánv 
utczai izr. templomban esküdött örök hűséget Gon l 
Annának. Az esküvőn nagy közönség, köztük tűt 
fővárosi bizottsági tag volt jelen. UDI

— Eljegyzések. Vas Mihály gégényi ev ref t.i 
kész, a dombrádi népbank ügyvezető igazgatója 1 
váltott Gráf Zsuzsikával, Gráf Móricznak, a Szabolcs 
hitelbank pénztárnokának leányával Nyíregyházán S‘ 
Czip János vallás- és közoktatásügyi miniszteri szám" 
tiszt, tartalékos főhadnagy eljegyezte Puitz Terz,f 
Becsben.

GYASZROVAT,
Eagusa, márczius 13. Vodopich Máté, ra»usa* 

püspök, szélütés következtében ma reggel meghalt* ‘
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íebb mint kétszeresét fizette ki biztositottainak.

Biztosítéki alapja: 907 millió frank.
láagysrorsiá^i vezérigazgatóság: 

Budapest, II . kér.. Bécsi-utcza 5. szám

Alulírottak fájdalomtelt szívvel jelentjük a saját 
•s nz összes rokonság nevében a hőn szeretett 
‘desanváuak illetve anyósnak, nagyanyának, déd-
anvanaK es testvernek

özvegy DEUTSCH IGNÁCZNÉ
született Kopstein Annának

f. hó 12-én életének bl-ik évében történt gyászos 
elhunytét.

A drákia halott hűlt tetemei f. hú 14-én délután 
2 órakor fognak a VII. kert - rut ÖV.
szám alatti gyászházból az izraelita sirkertben levő 
családi Mirháitba örök nyugalomra kísértetni. 

Budapest, 1SVÓ. márczius 13-án.

Áldás és fcókc hamxTaira.
äMj

Dentsvh Johanna férjezett Hönifc: Sándorné, 
Deutsch K-iza íérjezvtt Löv.inger Árminné 
leányai. Delej ^2anó. Deacscli József I.. Delej 

'i/3, Jakab, Deutsch Rezső. Dr. Deutsch Árciin 
fiai. Delej Mánónó szül. Grossznaazi Berta. 

^ Deutsch József l.-nó szül. Deutsch Mária, 
jv-r; Delej Jakabnú szül Seliünwald Ernesztin. 

Deutsch Rez.iöné szül. Tyroler Éva menyei. 
Honig Sándor, LöVw'£n»er Ármin vejei. 
Kopstein Salazacn fivére. 14476
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TÁVIRATOK.
Territat. márczius 13. A király ö felsége ma 

délelőtt kiiencz órakor inkognito elutazott innen 
Genfbe. a hová délben érkezik meg és ott tölti a 
mai napot.

Bocs, márczius 12. A máreziusi harezok évfordulója 
alkalmából a központi temetőben mintegy 8000 mua- 
kásíüntetést rendezett.

Becs. márczius 13. (Képviselőház.) Az igazságügy- 
miniszter válaszol Dötz interpeikicziójára Schmiedt 
becsi törvényszéki bíró ellen hozott fegyelmi határozat 
tárgyában. Ezután folytatták a fuldmivelésügyi minisz­
térium költségvetésének tárgyalását. Heilsberg a 
mezőgazdaság érdekében szölal|iel. a lótenyésztés eme­
lését ajánlja, de tulmagasnak találja a versenydijakra 
előirányzott tételt. Szónok azt kívánja,hogy a loebem 
bányászakadémia külsőleg is egyetem jellegével runáz- 
tassék fel. Bürenreither azzal a károsodással foglalko­
zik. m'-Iv a brüxi barnaszénbányászat kiterjesztése 
által a föidszinén okoztatik és panaszkodik, hogy a 
nehezebb fajtája lovak tenyésztését elhanyagolják.

Berlin, márczius 12. A császár több katonai 
intézet megtekintésére Bécsbűl itt időző Röcken- 
zaun lovag osztályfőnökül és l.satu sik löhadbiztod 
tegnap kihallgatáson fogadta.

Berlin, márczius 12. Parlamenti körökben 
hire jár, hogv Caprivi birodalmi kanczellár el fogja 
kisérni a császári párt római útjában.

Hamburg1, márczius 13. Kiváló hamburgi 
ha jóiulajdonosok és kereskedőházak Stephan állam­
titkárhoz feliratot intéztek, mely határozott tilta- 
kozá.-t foglal magában azon támadások ellen, me­
lyeket a birodalmi gyűlésen a költségvetési vitánál 
legutóbb a szabadelvűek, szobzialdemokraták es 
antiszemiták a birodalmi posta- és távirdaigazga- 
tóság ellen intéztek.

Madrid, márczius 13. Salmeron levelet inté­
zeti Sagastához, melyben értesíti, hogy a repubii- 
kánusok a cortes eí-ö ülésében a kormányt a 
madridi protestáns egyház irányában tanúsított 
változatos magatartása miatt meginterpellálni fog­
ják. Salmeron Sagasta eljárását ezen kérdésben 
komédiának nevezi, mely arra vaió, hogy egyidejű­
leg a szabadelvű lakosságot és a klerikális népsé­
gét elégítse ki.

Paris, márczius 12. Bourgeois igazság- 
ügvi miniszter Soinouirynak. a közbizton­
sági osztály volt főnökének a Panama- 
porben tegnap tett vallomása következtében 
beadta lemondását.

Pária, marc 
ihi'hiszter Bábot 
ben, a melyben t 
Soinouiry vallomá 
pen, a mint ez 
fedhetetlen és ne 
felelően, hogy o,
'álmazást arra, b 
tottu-nél bármel

fűltél 1nnelfogva
éljesen szabad ke 
minden ellene irá 

Paris, márczi 
nouiry vallomásai 
1 képviselűházban 
pezni. Azt hiszik, 
ból, melynek kim 
Figaro miniszteri; 
azt mondja, hogy 
állott szolidaritás 
azt hiszi, hogy C 
kabinet felelősség? 
nagyobb része So 

Paris, márczi 
Főnöke beadta len 
ki a Cottu-ügybe 
állásából. Több oi 
nátusban fölvilágc 
hogy Louhet-t, a 
valója volt, menn 
eljárásáért.

Paris, márez 
történtekről szóív, 
Soinouiry eljárás 
niszíer vonandó 
is súlyos hibát k 
ismerté annak ü 
fontosabb állásra 
bats kijelenti, ho; 
rodva és minden 
vétel. Az igazság: 
ezt semmikép se 

Paris, márez 
délelőtt ülést tart 
ságügyi miniszter 
Zettel foglalkozott 
részleges lesz. A 
hogy Bourgeoist 
ságügyi tárczál m 
zekre bízzák, bog 
esküdtszék előtt t 
hassék. Valószínül 
ják az igazságügy 
megbízni. Este uj 

Pár is, márez 
két-bizottság el 
Állapota me»leiie 
lanitó.

Páris, márczi 
hogy az esküdtsz. 
sék. Bourgeois a 
fog M-me Coitu x 

Paris, marc 
megmarad lemon 
ideiglenesen az i 
bízatni. A kabin: 
hozzá intézem!

Paris, márczi 
a különböző in* : 
ügyre vonatkozna! 
Floquet-Freyvinet- 
egvütt fognak me; 
Floqv.et ?> CVm* 
vitában. Kilát 
beszélni. Az - r< dl 
fordulattól függ. i 
azt hiszi, hogy a 

London, m i 
kairói jeleniés -
Le Ckevalhi
nevezett franczi 
csatorna társasáé

iZ í \ *7li. Ár aLi <
Fí-zerrar. nur 

midi kölcsön kil.oc 
ták m

Kaürid, marc 
nemet kereskcdeli 
meg fogják kötni 

NewyoT":, 
hanyatlott, tov. iibi 
szilárd volt. A rés 
ezüstkőszlet 510CK
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kedelmi és i; 
meg TT 'ekerlt 
terelnüki p.áo 
zeit a gr. 
által vezetett 
előzékenyeié er 
nvairól ós kel- 
pontból felír? r 
kiemelték, bog 
szükségletei,! t 
Ivókat, a nn 
meggátolják, 
rán a kon: 
Ivókra rátér?!: 
segédeszközök 
ben az ország 
galmi lendül?: 
semmiképen 
épugv szűkr? ! 
gát a pályáiul 
sem lehet a!.;! 
csak egy mód 
léseket 'tetem: 
a pályaudvai 
rész számára 
nyit volna r : 
gekb?. M ári- 
udvart a 
kötő uzvis n 
tehát lenni, 1, 
fakik ütő köze! 
kellene menn. 
Pályaudvaron, 
vinni, ha a 
más utón vr-z 
kikötőhöz s c 
fakezelés szál 
°agy akadály 
vezető vasúti 
legnagyobb 
zárva; ezen 
ha vágánvn 
niniszterelnö 
Zadta a
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Paris, márczius 12. Bourgeois igazságügyi 
miniszter Bibot miniszterelnökhöz intézett levelé­
ben, a melyben tudatja lemondását, kijelenti, hogy 
Somouinj vallomása nem menti őt fel oly mérték­
ben, a mint ez az igazságügyi miniszternek elen­
gedhetetlen és nem konstatálja az igazságnak meg­
felelően, hogy ő, Bourgeois, sohasem adott felha- 
jalmazást arra, hogy a Panama-pör ügyében Mine 
Cotiu-v.é\ bármely lépést is tegyenek. Bourgeois 
»nnélfogva föltétlenül szükségesnek tartja, hogy 
teljesen szabad kezet nyerjen, hogy bebizonyíthassa 
minden ellene irányuló gyanú tarthatatlanságát.

Paris, márczius 12. A Cottu asszony és Soi- 
nouiry vallomásai által előidézett inczidens] holnap 
i képviselőházban interpelláczió tárgyát fogja ké­
pezni. Azt hiszik, hogy zajos vita lesz ez alkalom­
ból. melynek kimenetele előre nem látható. A 
Figaro miniszterkrizis - eshetőségéről ir. A Matin 
azt mondja, hogy a Ribot és Bourgeois közt fenn­
állott szolidaritás még ma is fennáll. A Gaulois 
azt hiszi, hogy Cottu asszony vallomásai által a 
kabinet felelősségének kérdése előtérbe lép. A lapok 
nagyobb része Soiuouirv magatartását élesen elitéli.

Paris, márczius 12. Soinouirg, a fogházügyek 
főnöke beadta lemondását. Nicolle rendőrbiztost, 
ki a Cottu-ügybe van bekeveredve, elmozdítják 
állásából. Több oldalról azt állítják, hogy a sze­
nátusban fölvilágositást fognak kívánni az iránt, 
hogy Leidet-1, a ki annak idején Soinouirv feljebb­
valói a volt. mennyiben terheli felelősség íSoinouiry 
eljárásáért.

Paris, márczius 12. A .Panama-pőrben tegnap 
történtekről szólva, számos lap hangsúlyozza, hogy 
Soinouirv eljárásáért Bourgeois igazságügyi mi­
niszter vonandó felelősségre. Bibot miniszterelnök 
is súlyos hibát követett el. mert Soinouiryt, bár 
ismerte annak özeiméit, az utóbbi napokban még 
fontosabb állásra nevezte ki. A Journal des De­
feats kijelenti, hogy a közvélemény fel van hábo-

retei. Az igazságügyminiszter egyszerű lemondása 
ezt semmikép se teszi fölöslegessé.

Páris, márczius 12. A minisztertanács ina 
délelőtt ülést tartott, a melyben a Bourgeois igaz­
ságügyi miniszter lemondása által előidézett hely­
zettel foglalkozott. Azt hiszik, hogv a válság csak 
részleges lesz. A miniszterek meg fogják kísérelni, 
hogy Bourgeois! szándékáról lebeszéljék. Az igaz­
ságügyi tárczát mindenesetre ideiglenesen más ke­
zekre bízzák, hogy Bourgeois megjelenhessek az 
esküdtszék előtt és a képviselőházban is nyilatkoz­
hassak. Valószínűleg Bevette külügyminisztert fog­
jak az igazságügyi tárcza ideiglenes vezetésével 
megbízná Este újra minisztertanács lesz.

Paris, márczius 12. Brinson, a Panama an- 
kéí-bizcí‘s.._- elnöke ragaszke dik lemondásához. 
Állapota meglehetős komoly, bár nem nyugta­
lanító.

Páris. márczius 12. Bourgeois kérni fogja, 
hogy az esküdtszék előtt mint tanú kihallgattas- 
Sek. Bourgeois a képviselőházban is nyilatkozni 
fog M-me Cottu vallomásai tárgyában.

Páris. márczius 12. Bourgeois állhatatosan 
megmarad lemondásinál, a miért is De ve! le fog 
ideiglenesen az igazságügyi tárcza vezetésével meg­
bíz ni. A kabinet el van tökéivé, hogy a holnap 
hozzá intézendő valamennyi kérdésre válaszolni fog.

Páris. márczius lő. A lapok jelentése szerint 
z különböző int rpellácziók. melyek a Panama­
ügyre $ znak és valószínűleg Millevoye-nak a 
Floquet-Freyc iimt-ü-jvre vonatkozó interpellácziója 
együtt fognak ineab • tni, miért is azt hiszik, hogy 
Floquet és Clémenceau is részt fognak venni a 
vitában. Kilát, -ha helyezik, hogy Cavaignac is fug 
beszélni. Az eredmény előre nem látható é= azon 
fordulattól függ. melye t a vita venni fog. A Figaro 
azt hiszi, í a többség nagyon tartózkodó lesz.

Ivzius 12. A Beuter-ügynőkség 
zr-rint Lessees Károly helyébe 

loss z igató ágához ki- 
biztc=t nevezték ki a Szuez­

ig. zgatójává.

London, m
kairói jeh-nív-e 
L- Che aliert a; 
nevezett francz 
csatorna társa-;:

Pzterrár. márerius 13. Az uj 4‘á százalékos bel­
földi kölcsön kibocsátási árfolyamát 99 ben állapítot­
ták meg.

Maurid, márczius Azt állítják, i.rgy a spanyol- 
Bemet kereskedelmi szerződést a ^ ü. u net íoiyamán 
nie.- fogják Kötni.

NewyorX márczius 12. A tőzsde irányzata eleinte 
hanyatlott, további folyamatban szilárdult, a zárlat
s........ volt. A rész vén y forgalom 150.000 darab. Az
ezűstkésziet ű 10.000 uncia.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
‘ A fiumei kik ót 5 fejlesztése. A fiumei keres- 

kedeim; é- iparkamara küldöttségét tegnap déiben 
meg U 't h t rie miniszterelnök fogadta a minisz­
tereire palotában s közel egy órán át érteke­
zett a gr. Batthyány Lajos fiumei kormányzó 
áltai vezetett küldöttség egyes tagjaival, a leg- 
előzékenyebben kérdezősködve Fiume összes viszo­
nyairól és kereskedelmi, valamint közforgalmi szem­
pontból felmerült igényei iránt. A küldöttség tagjai 
kiemelték, hogy ők érezvén leginkább a helyszínen a 
szükségleteket s tanulmányozván a helyi akadá­
lyok ,t, a melyek a forgalom további emelését 
meggátolják. kötelességüknek tartottak, idejeko­
rán a kormány figyelmét ezekre az akadá­
lyokra rátereini és a véleményük szerint szükséges 
Segédeszközökre ráutalni. A íöbaj az, a minek külön­
ben az ország csak örvendhet, mert a rendkívüli for­
galmi lendületet bizonyítja, hogy Fiume pályaudvara 
semmiképen sem fel 1 meg a mostani igényeknek; 
ápugy szűknek bizonyult a punio franco. Miután ma­
gát a pályaudvart, úgy a műit most van, semmiképen 
sem lehet akár szélességben, akár hosszában tágítani, 
csak egy mód van, tudniillik a már megkezdett fcitül- 
tésekel tetemesen szaporítani és a tengerből kinyerni 
a pályaudvar számára épugy, mint a szabadkikötő­
rész számára a szükséges területet. Ez nagyon köny- 
oyü volna r aránylag nem is kerülne nagy költsé- 
Sskb*. Másrészt fel kell szabadítani a pálya­
udvart a forgalomnak egy részétől; az uj faki­
kötő úgyis helvcsen más helyen készül ; azon kellene 
tenát lenni, lie.-v az összes farakományok közvetlen a 
fakikötő közeiéb- jussanak a nélkül, hogy keresztül 
kellene menniük e nagy szállítmányoknak a mostani 
pályaudvaron. Ezt is rövid idő alatt keresztül lehet 
vinni. ha a Fiúméhoz legközelebbi állomástól kezdve 
mus uicn vezettetik még egy vágány közvetlenül a fa- 
kikötőhöz s ott építtetik egy külön kis pályaudvar a 
fakezelés számára. Fiúméra meg azonkívül rendkívül 
cagy akadály a főközlekedési éren, a Deák-uton át­
vezető vasúti vágány, a mely miatt az ut a napnak 
legnagyobb részében a közlekedés előtt el van 
íarva: ezen is segíthetni nem nagy költséggel, 
r-a vagány nyal itt áthidalják az úttestet. Wekerle 
Miniszterelnök megjegyzi, hogy szives örömmel fo- 
radía a kamara küldöttségét, miután a kamara
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legelső sorban van hivatva a kereskedelem és forga­
lom igényeire és szükségleteire ügyelni s mintegy kö­
teles idejekorán a netalán támadható akadályok el­
hárítására figyelmeztetni. Ő tulajdonképen örvend a 
felmerült nehézségeknek, mert ezek azt tanúsítják, 
hogy Fiúméban a forgalom oly nagy mérveket öltött, 
hogy helyszűke állott be. U 1383 óta nem volt Fiú­
méban, de az előterjesztett adatokból látja, hogy a 
kikötő folyton gyarapodó virágzásnak indult. A ma­
gyar állam mindig kész volt nemcsak Fiume, hanem 
azzal egyidejűleg az ország érdekében a legna­
gyobb áldozatokra, mikor a fiumei kikötőről van 
szó. A küldöttség meg lehet »győződve, hogy 
a kormány semmit sem fog elmulasztani ha­
táskörében, hogy Fiume jól felfogott érdekeinek s kü­
lönösen a kereskedelem jogos igényeinek és kívánal­
mainak megfeleljen. A kormány azon helyzetben van, 
hogy ezen ügyeket kiváló bizalmi férfiúnak, a kor­
mányzónak a helyszínén nyert tapasztalatok s tanul­
mányok alapján tett előterjesztéseire behatóan mérle­
gelje. Ha már sikerült Fiúmét ennyire emelnünk, most 
nem szabad a felmerülő hiányok tekinteten kívül ha­
gyásával a további fejlődést koczkáztatni. A kereskedő 
odább áll s más kikötőt keres fel, ha üzleteinek biz­
tos lebonyolításában el nem hárítható akadályokat 
talál. A küldöttség meg lehet győződve, hogy a kor­
mány a legnagyobb lelkiismerettel mondhatja, hogy 
előszeretettel fogja mindezen ügyeket s kérdéseket 
mérlegelni s a szükséges intézkedéseket megtenni. A 
fogadtatás ezzel véget ért.

» Előmunkálati engedélyek. A kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter Fest Aurél és érdek társainak, a cs. 
kir. szab. kassa-oderbergi vasút Szepes-Olaszi állomá­
sától vagy \\ ellbach érintésével a wellbachi völgyön, 
vagy pedig Szepes-Olaszi érintésével a Ribniczek pa­
tak völgyén át Szepcs-Váraljáig vezetendő helyi érdekű 
vasútvonalra az előmunkálati engedélyt egy évre meg­
adta, 1 továbbá a kir. szab. pécs-barcsi vasút Pécs 
állomásától Pogány-Szalánta-Szilvás-Bosta, Viszló- 
Terehegy-Harkány és Dráva Szabolcs községek hatá­
rainak érintésével Miholjac-dolnjiig és Harkánytól 
Siklósig vezetendő gozmozdonyu közúti esetleg helyi 
érdekű vasútvonalra Scliapringer J. pécsi ezégnek 
megadott és múlt évi február hó 3-án meghosszabbí­
tott előmunkálati engedélyt, végül Rifl'er Károly 
országgyűlési képviselő és Frankl J. és társa ezégnek 
eszéki lakosoknak, a m. kir. államvasutak vinkoveze- 
mitroviczai vonalának valamely alkalmas pontjától 
Rácsáig vezetendő helyi erdekü vasútvonalra múlt évi 
február 12-én megadott előmunkálati engedély érvényét 
a lejárattól számítandó további egy évre meghosszab­
bította.

* A Builauebt szeníHirinczi helyt érdekű vasút,
mely vasárnap tartotta közgyűlését, 23.033 frt tiszta 
nyereséget hozott, melyből úgy a törzs-, mint az el­
sőbbségi részvények kamatozására egyenkint S frt, 
azaz S'70-ot fizetnek ki. ezenkívül a tartalékalapot is 
megfelelő módon dotálják.

kiállítás területe sem maradim 
s ezért kérte a miniszter, hogy
ne kösse meg már most a kiállítás

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— Az iparosok kiállítási nagybizottsága által

kiküldött előkészítő bizottság ma délelőtt megyeri 
Krausz Lajos elnöklete alatt ülést tartott. Az elnök 
közölte a bízót iség tagjaival, — a kik nagyszámban 
gyűltek össze, — a legutolsó ülés óta történteket s 
az országos nagybizottság működését ismertette. A 
folyó kérdések fölött ezután igen élénk eszmecsere 
fejlődött ki. A kiállítási hely kérdésében Thék 
Endre alelnük kiemelte, hogy a legutolsó időben a ki­
állítás tervezetében olyan nagyfontosságu változások 
eszközöltettek, hogy valószínűleg tér lesz nyitva a ki­
állítás külső keretének impozáns kiépítésére is. Ter­
mészetesen a változott viszonyokhoz képest a

m eg a régi 
a főváros 

; intézőinek
és a tervező művészeknek a kezét, hogy a kijelölt 
területekre ne legyenek kénytelenek rászorítani az 
egész kiállítású mely az eíső tervezetek óta kétsze­
resre nőtt. Thék meg van győződve arról, hogy a kö- 
röndbe a miniszter építeni nem akar semmit, hanem 
csak mintegy belépőül akarja használni a kiáliitási 
területre s igy azt nem, hogy elpusztítanák, de a mü- 
kertészet remeklésével fogjak feldisziteni. A bizottság 
elfogadta Thék indítványát, hogy a városnál a mi­
niszter kérés.": támogatni fogja. A kiáliitási érmék 
illetve kitüntetések fokozatainak szaporítása 
érdekében ifi. pákái Kötbér Fülöp alelnük emelt szót, 
hangsúlyozván, hogy az iparosság ösnzesége fog 
tiitakozni az ellen, hogy a nagy díszoklevélen 
kivid más kitüntetési fok ne legyen a bronz­
éremnél, a hogy azt az országos bizottság el 
határozta. Ezt a dolgot Ausztriából importálók s 
egyike a legrosszabb importált csikkeknek. A bizott­
ság egyik legközelebbi ülésén fog e kérdés fölött ta­
náé k zni. A csoport-bizottságok kinevezése ügyében 
a bizottság a kereskedelmi miniszterhez feliratot fog 
intézni. A bizottság munkaprogram inj ának kidolgozá­
sára Kruusz Lajos elnöklete alatt ifj. halber Samu, 
Bálini Sándor, Kramer Samu, Kalmár Péter 
tagokból álló bizottságot küldött ki. Végül elhatározta 
a bizottság, hogy Aémet'n Imre min. tanácsost kiállí­
tási igazgatóra történt kineveztetése alkalmából 
üdvözli.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
A tőzsdetanács a Hungária árpagyöngy 

és Löles/iántnlö gyár részvénytársaság 400 ko­
rona névértékű részvényeinek tőzsdei hivatalos árjegy­
zését a mai naptól fogva elrendeli.

** A pasit molnárok cs sütők gőzmalmi rész­
vény társasága vasárnap délclőtljtai tolta huszonnegye­
dik é.i rendes közgyűlését Freiszlcder Nándor elnök­
lete alatt. Az igazgatóság jelentése szerint a múlt év 
végén lezárt mérleg 100.873 frt 31 krt tesz ki, mely­
ből az alapszabályok értelmében lű° u-ot levonva, 
marad 85.742 frt 32 kr, mely összeghez hozzáadva 
az 1891. évről áthozott 5287 frt 37 krt, a közgyűlés 
rendelkezésére 91.029 frt 09 ki áll. A közgyűlés el­
határozta, hogy osztalék fejében szelvényenkint 20 
írtjával 90.000 irtot fizet ki. a fenmaradó 1.029 frt 
69 krt pedig ni számlára viszi ál. A közgyűlés a fel­
ment vények megadása után, az igazgatóságba újra 
beválasztotta Igl A.-t. Egy részvényes indítványára a 
közgyűlés az igazgatóságnak 
köszönetét mondott.

*T Fizetésképtelenségek. A bécsi Kieditorenver- 
em következő fizeti sképtelenségekről tesz jelentést: 
Schwarz Móricz kereskedő Czcgléden, Pazdera Ta­
más k rc-skedő Túrásban, Allerhand Regina és Erber 
E. be nem jegyzett ez ég Lembergben, A beles Frigyes 
kereskedő Prsibramban, Halpert Sámuelné kereskedő 
Beregszászon, Mózes Betti kereskedő Jaroszlauban, 
Weissmaycr Henrik kereskedő Zwittauban, ifj. Brexl 
Lipót kereskedő Zwittauban, Ullmann és Haas órás 
és ékszerész Budapesten, Brasch Terézia kereskedő 
Melenczén. Knoil Oziás kereskedő Kolomeábau.

s felügyelő-bizottságnak

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— llaiczius 13. —

Gabonatőzsde.
A Szízaz-üzlet iránya ma is igen szilárd volt. Meg­

lehetős nagy kínálat és igen élénk kereslet következ­
tében nagy forgalom fejlődött ki s mintegy 60.000 mm. 
búza kelt el, néhány krajczárral drágábban mint 
szombaton. A többi gabonanemekben gyér forgalom 
volt és sem az irány, sem az árak nem változtak. — 
Kiadatott :

Enza: Tiszavidéki 100 mm. 80 k. S.12'/g frt,
100 mm. 78.5 k. 8 frt, 200 mm. 78 k. 7.97fi, frt,
100 mm. 78 k. 7.90 frí, 200 mm. 78 k. 8 frt, 100 
min. 77.3 k. 7.80 frt. 800 mm. 70.5 k. 7.771/ä frt,
1G0 mm. 75,5 k. 7.60 írt, 100 mm. 75 k. 7.55 frt,
100 mm. 74.5 k. 7.50 frt: mind három hónapra.

Pesimegyei 100 mm. 79 k. és 100 mm. 78.5 k. 
7.95 frt, 100 mm. 78 k. 7.90 frt, ICO mm. 77 k. 7.80 
frt, 109 mm. 70 k,7.60 frt, 100 mm. 75 k. 7.55 frt, 
mind három hónapra.

Fej érmegyei 1000 
mm. 75.5 k. 7.70 frt, 
mind három hónanra.

mm. 76.3 k. 7.75 frt, 1000 
100 mm. 75.5 k. 7.57Ij, frt,

Becsei 1200 mm. 75.6 k. és 2200 mm. 74.6 k. 
7.55 frt, 3200 mm. 75 k. 7.60 frt, 3800 mm. 74.6 k. 
7.57*/i frt, 3400 mm. 76 k. 7.65 frt, mind három hó­
napra.

Újvidékig 3900 mm. 75.5 k. 7.50 frt, 1400 mm. 
74.8 k. 7.45 frt; mindkettő három hónapra.

Pancsovai 1700 mm. 77 k. 7.70 frt, 700 mm 75.5 
és 2400 mm. 75 k. 7.50 frt, 1100 mm 75 k. 7.50 frt, 
mind három hónapra.

Bajai 1700 mm. 73.7 k. 7.30 frt, három hónapra.
Becskereki 3000 mm. 76 k. 7.55 frt, 2300 mm. 

75 k. 7.50 frt, mindkettő három hónapra.
Bácskai 6800 mm. 74.6 k. 7.57 frt, három hó­

napra.
Bánsági 300 mm. 78 k. 7.70 frt, 100 mm. 77.5 

k. 7.60 frt, 300 mm. 77.8 k. 7.65 frt, 100 mm. 77 
k. 7.60 frt, 3Ö0 mm. 7C.5 k. 7.55 frt, 100 mm. 74.5 
k. 7.40 frt, 200 mm. 74.3 k. 7.40 forint; mind három 
hónapra.

Raktári áru 3500 mm. 75 k. 7.50 frt, három 
hónapra.

Zab 100 mm. 5.95 frt. 300 mm. 5.90 frt, 100 mm. 
5.90 frt, 200 min. 5.65 frt, mind készpénzen.

Árpa 600 mm. 5.20 frt, készpénzen.
Mai hivatalos

Bnza

Rozs
Árpa

Zab
Tengeri

Rcpcze

Köles

ó bánsági .........
» tiszavidéki .. ..
» pestvidéki .. ..
» fehérmegyei ..
» bácskai .........
» északmagyarors;
> ...................
y takarmány .. .. 
» égetni való .. .. 
» sörfőzdéi .. ..
» .................
» bánsági .........
> másnemű .. ..
káposzta.............
bánsági.............
ó ............. ... ..

615-ön, Drasche-féle téglagyár 550—551-en, egye­
sült magyarhoni üveggyár ' 238—239-ig, egyesült 
tégla- és czementgyár 342—360-ig (szelvény nélkül), 
Kosmos müintézet 130-on. Befektetési értékek közül 
forgalomban voltak : osztrák februári járadék 98.80-on, 
Jó sziv-sorsjegyek 3.25—3.27'/„-en.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvények 342.40—342.50, ma'gyar hitelbank 403.50— 
403.62‘/j, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 124— 
— 124.25, osztrák-magyar államvasut 309.50—309.621/2, 
déli vasút 110.50—110.621/í, magyar koronajáradék 
95.30—95.35, magyar aranyjáradék 115.621/a— 
1 15.67i/2, rimamurányi vasmű 204.25—204.50.

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2.50—3 frt, nyolez napra 5.50—6 frt, egy hó­
napra 13‘,'a—141/* forint.

Mai hivatalos árfolyamok:
Államadósság.

Pénz
M. k. arany]. 4»4 115.60

kor. ért. jár. 4?4 95.35
115.90
95.85

effektiv-árak:
írttól frllg

.. 75—79 kg. 7.25 7.65

.. 75—80 » 7.40 7.95

.. 75—80 » 7.35 7.90

.. 75-80 » 7.35 7.90

.. 75—79 » 7.40 7.90
- 75—81 » —.— —.—
.. 70—72 » 6.25 6.40
.. 60—62 » 4.90 5.20
.. 62—64 » 5 35 5.80
.. 64—66 » 6.10 7.30
.. 39—41 » 5.65 5.95

75 » 4.65 4.75
. 73 » 4.40 4.50

M. k. 1889. áilarav.
kulcs, aranyb. 41 ,645122.75 123.76 

M. k. 1889. állauiv.
kulcs, ezüstb. ■i, ,% 101.76 

M. nyereménykülcsön 152.75 
M. k italmérési jog 

kárt.kötv. V 101.75
M. k. füldteherment.

kötvény 4% 96.25
Tiszai és »zeg.kSks.464 145.— 
Eéyes.ai!. aduss.pajjir-

102.25
153.25

97.—
145.50

banmúj —nov.4v1{J?4 95.75 99.25

Bankok.

........  4.40 4.60
Határidöüzlet mérsékelt forgalommal nyílt meg s 

ámbár Newyorkból tegnap magasabb gabonaárakat je­
lentettek, a pompás idő miatt gyengébb irányt köve­
tett : de később a jó effektiv üzlet következtében meg­
szilárdult. — Köttetett:

Délelőtt.
HjSzokványbuza tavaszra mintegy 20.000 min. 7.30, 
7.29, 7.28, 7.29, 7.30, 7.31, 7.32 forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 10.000 
mm. 7.26, 7.25, 7.27, 7.28 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 7.45, 
7.43, 7.44, 7.46 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.67, 
4.68 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5.000 mm. 
4.82, 4.83 írton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5.000 mm. 5.58, 
5.59, 5 00 írton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az irány gyengébb kínálat követ­

keztében szilárd maradt ; a forgalom szűk keretben 
mozgott. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.32, 
7.33 forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 5000 mm. 
7.28, 7.29 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.45, 7.46, 
7.45 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.67, 
4.68 írton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm.
4.82, 4.83 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.60. 
5.59 forinton.

Déli 1 órakor záródnak:
Szokványbuza tavaszra ......... .... _ .. frt 7.32— 7.34
Szokványbuza május—júniusra ................. » 7.28— 7.30
Szokványbuza őszre ..................................... » 7.44— 7.46
Tengeri május—júniusra .........................  » 4.67— 4.69
Tengeri julius—augusztusra......................... « 4.32— 4.84
Szokványzab tavaszra ............................. ... » 5.58 — 5.60
Szokványzab őszre ..................................... » 5.64— 5.66
Kájiosztarepcze augusztus—szeptemberre .. .. » 11.90 — 12.—

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban változatlan irány 

mellett pangott az üzlet. Szilva nyugodt, szilvaiz üz- 
lettelen. — Köttetett:

Szilva október —novemberi szállításra szerbiai szok- 
ványminőségü 16.07 frt, 100 szemes 17.85 frt.

Értéktőzsde.
A tegnapi vasárnapi magánforgalomban az üzlet 

elég élénken fejlődött. Az árfolyamok nem igen vál­
toztak ugyan, de az irányzat azért határozottan szi­
lárdságra hajlott. — Köttetett: osztrák hitelrészvény 
341.40—341.50 en. magyar hitelbank 402.621/ä — 
402.75-ün, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 124 —
124.25- ön, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 205 —
205.25- ün, osztvák-magyarállamvasut 308.75—308.87 és 
’/„-en, déli vasút 108..0—108.87',, en, rima-murányi 
vasmű 203.75—204-en, városi villamos vasút 180.50 
— 181-en, magyar koronajáradék 95.35 -95.40-en, 
magyar aranyjáradék 115.65 — 115.67‘,,-en.

A mai értéktőzsdén a hangulat ismét kedvezőbbre 
fordult s az irányzat szilárdsága az értékek emeike- 
dettebb árfolyamában nyerte kifejezését. A forgalom 
élénksége is haladást tüntet fel, bár még nem érte el 
azt a fokot, melyet a múlt heti reakeziót megelőző 
napokban konstatálhattunk. Nemzetközi értékek közül 
az osztrák hitelrészvény és a déli vasút állott a for­
galom előterében. Járadékokban az üzlet nagyon cse­
kély volt. A helyi piacz értékei kivétel nélkül szilárd 
magatartást tanúsítottak. Valuták és érczváltók válto­
zatlanok.

Előtőzsde.
Az előtőzsde megnyitása nagyon szilárd. A speku- 

láczió élénk vételkedvet tanúsít s az értékek különb­
ség nélkül árfolyamjavulást tüntetnek fel. Nagyobb 
figyelemben azonban csak az osztrák hitelrészvény s 
a két nemzetközi vasút részesül. — Köttettek : Osz­
trák hitelrészvény 341.70—342.10-ig, magyar hitelbank 
403.12'/.—403.37’Vig. magyar leszámítoló- és pénz- 
vútó bank 124 — 124.25-ig, osztrák-magyar államvasut 
309—310.25-ig, déli vasút 109— 109.75-ig, magyar ko­
ronajáradék 95.32'/.— 95.37’Vig, magyar aranyjáradék 
115.67’V— 115.72’Vig, rima-murányi vasmű 204—
204.25- ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel- 
részvény 341.90—342, magyar hitelbank 403.25 — 
403.50, magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank 
124—124.25, osztrák-magyar államvasut 309.87’/,— 
310.—. déli vasút 109.62’/,—109.75, rimamurányi 
vasmű 204—204.25, magyar koronajáradék 95.35— 
95.37',„ magyar aranyjáradék 115.65 — 115.70.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a hangulat még kedvezőbbre for­

dult magas berlini jegyzésekre s az arbitrage élénk 
vételi keresletére. Az osztrák bitelrészvénven kívül 
még különösen a déli vasút részvényei nagyon kere­
settek ötfrankos osztalék hirére. A helyi piaczon az 
irányzat igen szilárd. Nagyobb üzlet azonban csak az 
észak-magyarországi egyesült kőszénbánya részvényei­
ben fejlődött ki. — Köttettek Osztrák hitelrészvény 
312 —342.75-ig, magyar hitelbank 403 50—404.25-ig, 
magyar leszámítoló és pénzváitóbank 124.12’/,—
124.25- ig. magyar jelzálog hitel-bank II. kib. 204.75—
205.25- ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 121 — 
121.250-ig, osztrák magyar államvasut 309.87’/,— 
310.12*,,-ig. déli va^ut 109.50—110.75-ig, rima-murányi 
vasmű 204.25—204.75-ig, magyar koronajáradék 95.35 
—95.40-ig, magyar aranyjáradék 115.60 —115.65-ig. 
Helyi értékekben a következő kötések jöttek létre: 
pesti magyar kereskedelmi bank 1105—1106-on, ma­
gyar általános takarékpénztár 1.9-en, villamos városi 
vasút 180.50-en, átalános vaggonkülcsönző társaság 
125.50—127-en, nemzetközi vaggonkülcsönző társa­
ság 148-on, brassói bánya- és kohó-egylet 201-en, 
észak-magyarországi egyesült kőszénbánya részvé­
nyek 218 —220-ig, salgó-tarjáni kőszénbánva 609—

Angol-osztrák bank 157.50 153.50 
Bpesti bankegycs. 127.50 133.-- 
Fővárosi bankr.-társ. 100.—
Fiumei hitelbank 113.— 113.50 
Magyar ált. hitelbank <03.— 403.50 
Osztr. hitelint. 342.30 342.50
Magyar ipar- és keres­

kedelmi bank 121.— 121.50

Biztositó-társulatok.
Bécsi biztositó-társ. 193.— 197.—
Bécsi élet- és jár.-b. 310.— 220.—
Első rnagy. ált. bizt. 31'JO.— 3480.—
Fonciére, pesti bizt. 114.— 115.—

Gőzmalmok.
Conoordia-malom 
Első bpesti malom 
Eizsébet-raalom 
Heiiger-malom

435.— 445.—

495.— 505.— 
C05.— 609.—

Lujza-raalom 
Molnárok és süt. ra. 
Pannonia-malora 
Viktoria-malom

Közlekedési vállalatok.
Adria m. teng. haj. 167.— 169.— 
bács-Bodrogh várra.

h. é. v. elsőbbs. r. 81.50 82.50
Bpest vili. vár. vasút 180.Í5 180.75 
Debreczen- Füzesabony- 

óhat-p. h. é. v. e.r.* 90.— 92.—
Debreczen-hajdunán. 

v.-t. elsőbbs. r. 92.— 95.—

Takarékpénztárak.
Belvárosi tak. p. r.-t. 115.—
Bpe»t III. két. 128.—
Egyes. Bpest főv. 1215.—

116.— Magy. ált. tak. p.
130.— Orsz. központi 
—.— Pesti hazai első

Különféle vállalatok
Alagút 161.— 166.—
Asphalt-részv-társ. 2í8.— *50.—
Athenaeum könyvny. 425.— 435.—
Betűöntődé r.-t. * 139.— 140.—
Bpest-szt-lőrinczi tégla­

gyár r.-t. 243'.— 245.—
Brassói bánya- és kohú- 

részv.-egylet 201.— 202. —
Török dohány-egy.-t. 180.— 181 —
(Dräsche) kőszeubánya 

és téglagyár * 550.— 552.—
Eszakmagy. egy. kő­

szénbánya r.*-t. 219.— 220.—
Franklin-tars. 238.— 292.—
Ganz y. ü. és gépgy. 1850.— 1S70.—
Gschwindt szeszgy. 5lő.— 520.—
I. ra. gyapjú mosó 445.— 455.—

»Hungária« göztéglagy. 152 — : 
»István« tégíagy. r.-t. 130.— 
Kőbányai téglagyár 825.— 
Pesti könyvnyomda 1400.— 1 
Pallas-nyomdá 242.—
Rimám.-salgó-tarjáni 204.95 
S.-tarjáni kszb. 613.—
Schlick vasönt. 255.—
Sertéshizlaló 395.—
1. m. .serfóződe, 1250.— 1 
Egyes tégla- és ceraent-

üjíá!_ aki téglagyár 
Egy. rnagy. üveggy. 
Nemzett, villám. 
Alt. waggon-külcs. 
Nemz. waggon-k.

• 157.— 
358.—
241. —
242. —
127.50
148.50

Záloglevelek.
Egyesült bpesti főv.

takarékpénzt. 4V2^ 101.— 102.— 
M. földh.-rat.pap. 5», 101.75 102.50 
Ugyanaz 4l 102.— 103.—

> 4% 99.— 99.50
» szabályoz, és 

talajjav. 4% 97.— 97.75
M. jelzálog-hitelb. 5% 101.50 102.50 
» > 41,3% 101.— 102.—

M. jeizálogb. küzs.-kötv.
50 év vf. 110 f. 4% 101.— 101.50

M. jeizálogb. közs.-kötél.
50 év vf. 41/2% 1 0.— 101.50

Pesti m. ker.-b. 5% 100.50 101.60 
* » * » 4l.ay» 101.— 102.—

Pesti m. ker.-b. k. k.
visszaf. 110 í. 4* 105.—

Kisb.o.fü!dh.-i.5’ .»é 103.50 
» » 5®» 101.25
» » 501'2év4V2% 100.25

Orsz. k. tkp. m. 4*3^ 100.75 
Osztr.-magv. 4U,,2év4<?ó 100.20 

> »" 50 év 4 °0 100.20
Pesti hazai 1. takp.

egy. k. k.k. 4l101.— 
Ugyanaz 4»„ 96v25
M.jelzb. ny. k. k. 132.50 
Jeizálogb. nyer. jegy. 21.— 
Oszt. f.-i. dijk k. 3% 117.—
Osztr. f.-int. k.-ny.-j. 22.—

100.'!
íoo.:

Az Adria m. teng.- 
haj.részv.-társ. 41 

Bpest közúti va»p.- 
társ. 18S7 4i 3% 

Ugyanaz 1889' 4*‘,a% 
Ka-ssaOderb.iSSy. ez. 

» 1889. ar.

Elsőbbségek.
KassaOderb.1891. ez. 

100.— 101.— „ 1391. ar.
. (osztr. von.)

100.50 101.50 1839. ezüst.
100.50 1 01.50 M. vasut-els. köles.
97.— 93.— beruh.czél aranyb.

116.— 117.—
Különféle sorsjegyek.

98.50

120.50

99.50

121.50

BécF v. nyer -kul.1874 177.50 179.50 Ola*: vörös-kereszt 13.50
Budavárosi tii.— G2.~ Osztr. hitelintézet 197.—
Jú-sziv 8.20 3.Ü0 Osztr. vörüá-kereszt 20.—
Magy. vürüs-keresi 12.25
Bazilika 7.20

12.75 
7.S0

PalíTy 58.-

Pénznemek.
Cá. kir. arany (vert) 5.GS 5.73 20 frankos arany 9.C2
> > > 1 kür.) 5.5S 5.63 20 márka 11.83

O.-raagy. 8 fríod ar. S.iiá 9.6G Német bírod, bankjegy 59.25

Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam 100.50 101.— Olasz bankp. 103 lire 4G.10
London lo funt sterl. 121.10 I21.C0 Paris 1UO lire nouv. 43.20
Nemet bankpiaczuk 59.25 59.40 Svajczi pénzpiaczok 43.10

Felszámolási árfolyamok.
- Török bírod, dohány
- P.ima-Murány
— 4% földiéit. kötelezv.
— Fiumei hitelbank 
— Regale kölcsön —.—
— Horvát jelz. bank 120.—
— Villám, vasút IS 1.—
— 1890. 4l/í% főv. kulcs. —.—
— Jelzálog-sorsjegyek ——

9.C6 
11.S3 
59.45

46.39
43.40 
48.30

Magy. 4°ó aranyjár. 11.50 
Magy. koronajáradék 95.25 
Magy. ált. hitelbank 403.— 
M. penzv. és lesz. bank 221.— 
Magy. jelzálogbank 20í — 
Osztrák hitelintézet 3*2 — 
M.ipur és keresk bank 121.— 
Osztr.-ru. államvasut 3l<).— 
Deli vasút 110—

201. — 

113.— —

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, márczius 13. (Megnyitás.) Osztrák hitelrészvény 

341.85, buszfrankos 9.03, magyar hitelbank-rész­
vény 402.75, 4%-os magyar aranyjáradék 115.70, 
osztrák-magyar államvasut 309.25. Szilárd.

Bécs, márczius 13. (I. Előtőzsde.)Osztrák hitelintelint. 
részvények 342.—, uriionbank-részvény 256.50. 20 fran­
kos arany 9.63, magyar hitelbank-részvény 402.75,

<°'0 magyar papirjáradék alpesi bányarészv.
59.60, angol-osztrák bankrészvény 158.—, déli vasut- 
részvény 109.25, osztrák államvasiití részvény 309.75, 
4°rj -os magyar aranyjáradék 115.60, doluínvi észvény 
181. — , osztrák koronajáradék 90.95, magyar korona­
járadék 95.25. Szilárd.

Bécs, márczius 13. (II. Előtőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 342.15, magvar liitelrészvény 402.25, osztrák 
államvasuti részvény 309.50, unionbank-részvény 
256.25, 5 °;0 -os magyar papirjáradék —, angol-osz­
trák bankrészvény 157.75. íniszfrankos arany 9.63, 
déli vasut-részvény 109.65, 4 % -os magyar arany- 
járadék 115.60, osztrák koronajáradék 96.85, magyar 
koronajáradék 95.25. Szilárd.

Bécs, márcz. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai előtözsdén a franczia részleges minisztervál­
ság daczára igen kedvező hangulat uralkodott, nagyobb 
forgalom fejlődött ki és az árfolyamok, különösen a 
bank és iparértékeké emelkedtek. Járadékok iránt a 
párisi események miatt kevésbé érdeklődtek. A mai 
mozgalom indító okai különböző hírek voltak, többi 
közt az, hogy több nagy osztrák iparvállalatot finan- 
czirozni fogják, hogy nagyszabású bécsi forgalmi épít­
kezésekre készülnek stb. Valuták nem változtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 
342.15, magyar hitelbank-részvények 403.—, Länder­
bank 245.10, angol-osztrák bank 157.40, földhitel- 
intézet 421.—, osztrák-magyar államvasut 309.50, 
déli vasút 109.75, eibavölgyi vasút 234.25, dunagőz- 
hajózási társaság 382.—, alpesi bányatársaság 59.50, 
rimamurányi vasmű 203.50, prágai vasmű 405.—, 
májusi járadék 98.92, magyar aranyjáradék 115.60, 
magyar koronajáradék 95.25, márka 59.30.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde megnyitásánál az árfolyamok válto­

zatlanul szilárdak voltak. Jegyeznek : Osztrák hitel­
részvény 342.35, magyar hitelbank 403.—, Länder­
bank 245.40, unionbank 256.50, angol-osztrák bank
157.50, bank-egyesület 125.30, osztrák földhitelintézet
421.50, osztrák-magyar államvasut 311}—, déli vasul 
110.—. eibavölgyi vasút 243.50, török dohányrészvény 
ISO.—, alpesi bányarészvény 59.50, rima-murányi 
vasmű 203.--, májusi járadék 98.95, magyar arany- 
járadék 115.55, osztrák koronajáradék 96,90, magyar 
koronajáradék 95.25, busz frankos arany 9.63.

Később élénk üzlet mellett szilárd az irány. Prágai 
vasipar 450, osztrák földhitelrészvény 421.50.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 342.25, 
magvar hitelbank 403.50. angol-osztrák bank 154.75.

unionbank 256.75, Länderbank 244.80, bankcgyesület 
125.25, osztrák-magyar államvasut 309.35, déli vasul
110.50, eibavölgyi vasút 243.50, Károly Lajos vasul
219.50, északi vasút 2943, duna-gőzhajózási részvény 
381.—, Lloyd-részvény 440.—, észak-nyúgoti vasul 
221.—, alpesi bánya-társaság 59.40, rima-murányi 
vasmű 203.50, májusi járadék 98.95, osztrák arany- 
járadék 117.10, magyar aranyjáradék 115.50, magyar 
koronajáradék 95.32, Bécs városi sorsjegy 177.50, 
huszfrankos arany 9.C4, német birodalmi márka 
59.32. Csendes, de szilárd.

Pénz Áiu
Egyes áll.adósa ezüst.

kam.jan.—jul. 42/io®# 98.50 99.—
Os7.tr. arany). 4% 117.— 117-50

Osztrák államadósság kisors. : 
l8f>1.25ofrtpp adl 2U?» 
18ti0.f>C0frtoé.adl.2u®e 
1861 100 frt o. é.
Budap. főv. 4l kül.
Bolgár fej. állv. zál.

köles. kutv.
S?.erbiai nyeremény- 

köles. lUO frk 3%
Temes- bégav. vizszab. * 

társ. 5°»

147.50 149.50 
147.50 149.50 
197.— 198.— 
101.75 102.50

112.50 118.50 
42.50 43.50

*4 £
103.50 — .—

Magy. jelz. hitelbank 
11. kib. id. elism. 120.— 120.50 

Pesti magy. kereske­
delmi bank 1105.— 1107.—

Bpesti k. és iparbank —80.— 
Magy. leszámítoló és 

pénzváltóbank 124.— 124.50 
Osztr.-magyar bank 983.— 998.—

Jég- és viszont-bizt. 106.— 107.— 
Lloyd m. viszont bizt, 74.50 76.50
Pannónia viszontbizt. 1180.— 1199.—

285.— 287.— 
473.— 476.— 
905.— 910.— 
313.— 320.—

BECSI GABONATŐZSDE.
Béoe, márczius 5. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A hangulat valamivel barátságosabb. Búza 
tavaszra 7.49, május—júniusra 7.46, őszre 7.64, rozs 
tavaszra 6.53, őszre 6.C8, zab tavaszra 5.96, uj tengeri 
5.01 frlon köttetett.

Déli 12 órákor hivatalosa»’ záródnak: búza 
tavaszra 7.49—7.50, május—juniusr? 7.44—7.47, őszre 
7.62—7.65 frt; rozs tavaszra 6.51 —6.54, őszre 6.65— 
6.68 frt ; zab tavaszra 5.95—5.98 frt, őszre 5.94—6.02 
frt; tengeri május—júniusra 5—5.03 frt; olaj 
április—májusra 32.50—33.50 frt; szesz kész szál­
lításra 13.60—13.70, április—májusra 13.75—14 frt ; 
rcpcze augusztus—szeptemberre 12.40—12.50 frt.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Bécs (St.-Marx), márczius 13. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A mai vásárra felhajtottak 1946 
magyar, 549 galicziai, 142 bukovinai, 1752 német, 
összesen 4389 ökröt, közte 460 soványt. Az irány 
változatlan. Jegyeztettek: elsőrendű magyar ökrök 
61—64’/, frt, másodrendüek 57—60 frt, harmadren- 
diiek 52—56 Irt, elsőrendű galicziai ökrök 60—62 és 
63 frt, másodrendüek 56—59 frt. harmadrendüek 52 
—55 frt, német elsőrendüek 62—66 frt, másodren­
düek 58—61 frt, harmadrendüek 53—57 frt, ura­
dalmi ökrök 27—31 frt, bikák és tehenek 26—34 frt

Csávolszky Lajos
(apkiaáótulajáonos és felelős szerkesztő.

Déli vasút 110.25 110.75
Dunagőzh. 1.1. es. k. 3S0.— 335.— 
Kassa-oderbergi vas. 191.— 192.— 
Mármar. sóv. r.-t. el. r. 98.— 99.—
Osztr.-magy. áll. v. 309.75 310.25 
Pesti közúti vp. 43G.— 458.— 
Pesti k. vasp. élv. j. 220.— 235.—

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

-t- 121.—
790.— POO.— 

8700.— 37í0.—

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 72. Havi b. 10. sz. 

Budapest, márczius 13-án.
A Stomfay család.
Színmű 3 felv. Iria Csiky ti 

Személyek:
Stomfay A. Szacsvay 
Héthársyné Lendvayné 
Keresztes É. Felek iné 
Margit Tolnainé
Özv. Stoinfavné tivörgvné
Vilmos 
Lipóezy 
Barnabás 
Stomfay S. 
Stomfay D. 
Ida
Stomfay K. 
Forró Zs. 
Llr. leleszi 
Dr. Virág 
Dr. Szikéi 
Szelevéry 
Zobray Z 
Koporóczy 
Várvavné 
Csepáseyné 
Gyógy 
Meresa

Zilahi 
Cabányi 
Dezső 
Rákosi Sz. 
Heténvi 
Cs. Ahzegi I. 
Vízvári 
Pintér 
Újházi 
Kőrösmezei 
Tóth 
Latabár 
Egressy 
Faludi 
.1. Caál J- 
L. Boér H. 
Sántha 
György I.

Tnriddu Signorini
Alfio Veres
Lucia Henszler H.

A melodráma után:

NAILA, a forrás 
tündére.

Ballet 3 részben. 4 képben 
írták Knitter és Saint-Leon 
Az I. és IV. kép. zenéjét szeri 
zelte Minkus, a II. és III-iké 

Delibes L.
Személvek :

Naila
Nouredda
Morgáb
Zaeí
Djelma
Djemil
Muzduk
Kbán
Sindjar
Ismael
Trombitás

Kezdete

D. Müiler K. 
Zsuzsanits E, 
Ktirthy N. 
Sarkadi M. 
(lábos K. 
Mazzantini 
Koch A.
Pini 
Vincze 
Kiss 
Kiing 

7 órakor.

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. OPER AH AZ.
Évi b. 49. sz. H. b. 9. sz. 

Budapest, márczius 13-án.
Parasztbecsület.

Melodráma egy felvonásban. 
Zenéjét szerzetté Mascagni 
Péter. Szövegét. írták Tar- 
gioni-Tüzetti és Menasci. Ford. 

Radó Antal. 
Személyek :

Saníuzza Kaczér M.
Lola Bárdossy I.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, márczius 13 án. 

A színház zárva.
NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest, márczius 13-án. 
A nemzeti színház, a m. k, 
opera ház és a népszínház 
tagjaival a magyarországi 

Frubel nöegvlet javára
Szenea leány, szenes 

legény.
Operette 1 l'elv.

V á n d o . 1
Drámai költemény 1 fe v 

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A' nemzeti szmháa játékrendje : Kedden, márczius 

14-én : Uj czég._ Évi bérlet 83. szám. Havi bérlet 11. szám. 
— Szerdán, márczius 15-én: A dolovai nabob lánya. Évi 
beriet 74. szám. Havi bérlet 12. szám. — Csütörtökön, 
márczius lfi-án : Elektra. Évi bérlet 75. szám. XV. bérlet- 
szünet. — Pénteken, márczius 17-én : Idegen nü. Évi bérlet 
IC. szám. Havi bérlet 13. szám. — Szombaton, márczius 
18-án : Mai^ divat. Évi bérlet 77. szám. Havi bérlet 14. 
izám. 1 asárnap, márczius 19-én : Váljunk el. Évi bérlet 
«8. szám. XVI. bérletszünet.

A m. kir. operaház játékrendje: Kedden, márczius 
14-én : Ilka. A kori-igán. Évi bérlet 50. szám. Havi bérlet 
10. szám. Rendes helyárak. — Szerdán, márczius 15-én : 
Az operaház zárva. — Csütörtökön, márczius 16-án: Va­
rázsfüveid. Évi bérlet 51. szám. Havi bérlet 11. szám. Ren­
des helyárak. Pénteken, márczius 17-én: Az operaház 
zárva. — Szombaton, márczius 18-án: Toldi. Először. Évi 
bérlet 52. szám. Havi bérlet 12. szám. Rendes helvárak. — 
Vasárnap, márczius 13-én: Toldi. Másodszor. Évi bérlet 53. 
szám. Havi bérlet 13. szám. Rendes helvárak.

A várszínház játékrendje: Szerdán, márczius 15-én: 
Fritz barátunk. Rococo.

A népszínház jatékrendje: Kedden, márczius 14-én : 
Délibábok. — Szerdán, márczius 15-tri: Márczius 15. Tün- 
dér'ak Magyarhonban. — Csütörtökön, márczius 16-án : 
Márczius 15 A pe!e;kei nótárius. — Pénteken, márczius 
17-én: (.zinemintye. Először. — Szombaton, márczius 18-án : 
Czinernintye. Másodszor. — Vasárnap, márczius 39-én: Dél­
után : Márczius 15. A peleskei nótárius. Este : Czinernintye. 
Harmadszor.

PIKLER

Opera kátém
Cseresnyés 17 tagból álló hi­

res pápai zenekara 14187

FoszáSi Kálmán
vezetése alatt.

Kezdete 8 órakor. Kezdete 8 órakor

Az első emeleti dísztermébenSMfrMA Balogh Károly
SZÁLLODA. 15,11611 63 keiiveit zenekar?játszik.

Kezdete 8 órakor.

FEHÉRLÓ 
SZÁLLODA

Éttermében

Rácz László
ismert és kedvelt nép zene­

kara játszik. 9173
vesdete 8 órakor.
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4 EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, 1VIÁECZIUS 13.
Intelligens

középkorú özvegy nő, vidéki 
városban (fürdőhely), ki 700 
írt évi jövedelemmel rendel­
kezik. közös háztartásra óhajt 
lépni egy szinte intelligens ma­
gányos úrral, kinek biztos évi 
jövedelme legalább is kétszer 
annyi, mint az övé; csak ko­
moly megkeresések teljes czim- 
mel. lehetőleg arezképpel. .Bol­
dog egyetértés"" czim alatt 
kéretnek e lap kiadóhivatalába.

22547

Intelligens
fiatal házias leány, férjhez 
menni óhajt, intelligens és 
komoly úrhoz. Levelek «Ke­
resztény» jelige alatt a ki- 
adóhivatalba kéretnek. 22554

EH

Nyári lakás
úri házban kiadó májustól, 6 
egybenyíló szoba, mind külön 
k ijára t tál, (több bútorozva) hozzá 
mindenféle mellékhelyiségek, 
nagy park, erdőkkel övezve, két 
vasúti állomás 15 perezre, két 
vastartalmú fürdő félórányira, 
esetleg két család által is ki­
vehető, fogat kapható. Czim a 
kiadóhivatalban. 22539

Különféle.

Eladás.
Használt és nj

Dénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
* becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál-
sány-uteza B. sz. 740"

Egri o-vörös bor
saját termésű, minden idegen 
anyagtól ment, 7—1"> éves, 
üvegekben és hordókban eladó 
Babocsay Sándor ügyvédnél 
egerben.

Magányosan álló
ur vagy nő, kinek háza vagy 
birtoka van. de aki nem akar 
annak kezelésével vesződni és 
több jövedelmet óhajt, mint 
amennyi jövedelme most van, 
az leghelyesebben cselekszik, 
ha életjáradékra teljes biz­
tosíték mellett eladja házát, 
vagy birtokát. Eziránt levele­
ket .Életjáradék» czim alatt

JÜ Kos-eladás
Gróf Károlyi Alajos hagyatékához tartozó 

Tót-Megyeri uradalom merinó (eleetoral-negretti) 
törzsj uhászatából

52 úrli két éves ti
Bővebb felvilágosítással szolgál az uradalmi kasz- 

nári hivatal Ondrohón (Nyitramegye) u. p 
Komjáth. 14472

Magyar királyi államvasutak.
’0899/ex 9:í. számhoz.

Pályázati hirdetmény.

vas- és érezöntőde 

M0S0NBAN.

PŐeaktAe :

BUDAPEST,
VI., Váczi-körut 21.

Alakult 1856. KÜHNE E, Alakult 1856.

ÍV

folva-A magy. kir. államvasutak igazgatósága a f. 1893. év 
mán kiváltandó és pályafentartási czélokra már nem használ- 

kiadóhivatalba kérünk küldeni.Iható mintegy 700 tonna aczél. 4000 tonna belföldi és 2000 
22331 itonna külföldi ócska vasnak eladása czéljából nyilvános pályá- 

1 nu IT777 • „ Izatot hirdet
LG Phare Lltteraire. I (.;zen sínnek a magy. kir. államvasutak valamely állomásiín 

Journal Várisién (7-me année)jbérmentve kocsiba rakva és hivatalból bemázsálva azon rész-
mennyiségekben bocsiítatnak a vevő rendelkezésere. a .mint 
azok az év folyamán, esetleg az év végéig a pályából vissza-

(7-mc 
Abonnements:

22564

1 an .....................
6 mois ............  ..
Numero Specimen 
franco. Adressen 1 jemandes 
á Mr. Fernand Cllői-ut Vár­
térré 3. Budapest. 11159

3 fi. , .
1 fi a) nyeretnefc.A f. évi november hóban rendelkezésre álló készlet az érték, 

ralis et i olözetes lefizetése mellett, legkésőbb f. évi deczember 2;>-ip. a j 
deczember hóban esetleg visszanyert sind; pedig legkésőbb 
1894. évi január végéig föltétlenül átveendők.

A -inek minden kötelezettség nélkül az egyes darabok szel-

Magyarország legrégibb gazdasági gépgyára.
Ajánlja felülmulhatlannak bizonyult és több mint 13.000 példányban elterjedt

~ "UNGARIA DRILL“sorvetö-gépén kivíil:^!
„Jubileum Drill“ könnyű, Iegolcsó )h sorvetőgépét. 
Egy-, két- és háromvasú-ekéit 
Laacke hires rét- és szántótőhl-boronáit: 
Gyűrűs hengereit.
Szeleié mag
Thallmayer tanár araiikaválasztóját.
Takarmány gyorsfii. . . . . . . .
Aczéltekeres magvető tölcséreket sorvetögépekhez

w

nólkiilözhetlen kifogástalan 
vetőmag elkószitésóhez.

13990

Egyetemes ekéket
2-, 3- és 4 vasa ekéket, porhanyitókat (extirpa­
tor, grnbher), vetés- és lánczboronákat, hengere- 

____________ _ két és más

mindennemű lalajmivelö eszközöket
sorvető- és szórvavető-gépeket,

kitűnő szénagyüjtöket és minden egyéb gazdasági gépeket,
különösen 3-, 5-, 7-, 8 és 10 lóerejü 13377

yp gőzcséplő készleteket %
minden versenyt kizáró árakon szállít:

ATS és Ta
gazdasági gépgyára

Budapesten Váczi-körut 60. szám.
Árjegyzékek kívánatra készséggel küldetnek.

re- ! j
Nem szédelgés

nj ruhákkal, melyek mint 
giek adatnak el. hanem c-aki.- 
u lóságoktól levetett úri •>!- 
! myök a legnagyobb választék­
ban a leeolesóob áron kapha­
tók Károly-körut 2. - a hat- 
vani-uteza sarkán, az udvar­
ban. Ugyanott ruhaköle-öraö- 
intézet. 1273.)

és ge 
haszno"

Vidéki
üzletek 

üzlet

vényéivé es minőségére adatnak el, a sínek hosszát illetőleg
méteren

! egy gépgyár részéről, 
kiadóhivatalban. _

(Másolat) T. Gyugy, novemb.

szamara: ,
aj;ü.ltatikja!«l,J.^“,1_ 

Czim a I 
143901

Alkalmazást keres.
Házvezetőnői

állást keres egy középkora 
c-mos intelligens nő, ki a ház­
tartás minden ág; 
ért). Czim a tiadi

T. HALDEK IGNÁCZ urnák
Budapesten.

Tudomására hozom, hogy 
jakéi gazdasága 

dől hozatott quec 
0. ...iarmány- ,

, lNii'repamasgal
JT ^ ^ I loDces

tételek 15 krjával a r.yomtatvánvtártól megszerezhetők, 
dalban az átvételi állomás, továbbá az ajánlati ár

idézett feltételek elfogadása

Alkalmazást nyer. Dr.
A gépszakmaban

jártas utazók igen jó mellék- 
kereseire tehetnek szeri. Czim 
a kiadóhivatalban. 14489

Lakás és bérlet.
ikas.Nyári I

Budapesttől 2-ik zóna. 
-álállomástól 2U perez 
i ságra, egészséges pu 

1 y.iraió, *i szoba, konyh; 
< g nagy teremből álló, 
f z két csalán által is 1 ik 
verttel és fogattal, vagy a 
kút kiadó. Czim a kiadó] 
till ban. 1

megjegyeztetik. hogy csakis 5 méteren felüli és
biro darabokra vállalunk kötelezettséget, miért is 

olv ajánlatok, melyek határozol hosszakat, vagy szelvényeket 
kötnek ki, figyelembe nem vétetnek.

Kiköttetik, hogy minden ajánló ajánlatával az a 
felett hozandó határozatig kötelezettségben marad.

Ajánlat részmennyiségre is tehető.
Az ajánló a jelen hirdetésben fel nem sorolt föltételekre 

nézve kötelezőknek elismeri a magy. kir. államvasutaknak az 
; ócska anyagok eladása iránt fennálló 129381,91. sz. általános 
feltételeit, melyeket aláírásával ellátva ajánlatához csatolni 

gyógy 1 es jattot gazdaságaim tartozik.
imára öntől hozatott qued-j Ezen felt 

tinburgí takarmány- -'z ajánlatban
(száminál es betűvel), vugre 

ágosan kiteendö.
elhivatnak tehát a pályázni szándékozók, hogy kellően le­

lepecsételt, s egy 50 kros magy. kir. bélyeggel ellátott njánla- 
cg v vök elégedve, tukal azon külfelirattal; «Ajánlat ócska sinek 

jól kelt. egyforma fajéj30S99/93. < folyó 1893 évi április
jó minősegii es meglehetős deli 12 ornig az anyag- is lehur h(-zeiZ'‘M 
mennyiségű hozamot adott. Inát (Andrássy-ut 74. szí II. cm.) benyújtani szíveskedjenek.

Bánatpénzképen az ajánlott egység! ár szerint kiszámított 
Tisztelettel 1440‘ értékösszeg 5”/0-ka április 14- n déli 12 óráig a föpénztárunk- 

KaCSkOViCS Kálmán. ;ná! készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapirok- 
- VolAélí iban leteendő.

v aiuui ; cy- értékpapírok elfogadtatnak a bpesti illetve bécsi tőzsdén
willámfí hornVat'legutóbb jegyzett, 14 napnál nem régibb utolsó árfolyam s;

UUI UIXÚl r;n(j ,rlékben, de nem a névértéken felül: úgy.mily 
küldők utánvétel mellett 50 számíttatnak az óvadékul leteendő értékpapírok is. 
liter 1 feljeh!'. Vörös bort Bánatpénz nélküli, elégtelen bánatpénzzel, a 

! 22, 24, 28. 32. 
fehérét 22. 24. 4"
knrt. sillert 16, 18. 22. 24 Egyébként a m. 
krvrt, rizlinget 45.

j krért. Az árak literen 
. témáik. Vörös bort

59 I

megvételére a
hó 15-ének

rzakosztúlyunk-

Elsö csasz. kir. szab. tluna-gözhajózási társaság^

Személyhajójáratok a Dunán.
Az 1. es. és kir. szab. duna-gőzhajózási társaság tudatja, hogy 

anaponlai bndapcst-moháesi személyhajójáratok márczius 12-vn, 
a lietenkint háromszori budapcst-zimony-orsovai póstahajójá- 
ratok máiczius lörjín, a turnszeverin-galatzi póstahajójáratok 
márczius 12-én, a becs-pozsonyi személyhajójáratok pedig már- 
czius 15-én kezdetnek meg.

A Zimony-llelgium-Pancsova közötti személyhajójáratok és a 
szerbpart menteni szávai- és dunai hajójáratok Sabae, Belgrád 
és Golubacz között már megkezdődtek.

A Stein feletti dunaszakaszon már ez évben márczius l;i-töl 
I kezdve egy hetenként háromszori szeniélyszállitó közlekedés 
fog Steinből-l-áncz-Asschahba valamennyi közbeeső állomás utba- 
ejtésévcl életbe lépni.

Budapesten, 1893. márczius hóban.
A forgalmi igazgatóság.

Hirdetések
felvétetnek e lap részere

a kiadóhivatalban

öalszinház-uícza I.

mm
Egyedüli képviselet Osztrák-Ma- 
gyár országban a legelső, különle­
gességekben fölftlmulhatlan 

párisi ozeguefc 74H2
F. BERGUERAHD FILS.
Legfinomabb valódi párisi óvszo- 
rck. Gummi és Halhólyag 2—őfríig

"ÚJDONSÁG !
Halhólyag gumiul szóitól.
Bouts Amer. Capottes. párisi mii 
szivacskák tueztja í—4frfig.Pely 
Pórus. Nouveauté drbja l frt SO kr. 
2 írtig. — Megrendeléseket pon­
tosan és diszkréten eszközöl

Keleti J.
BudaoDsi, koronalisrczeg-utcza 17

L

^Legolcsóbb és legjobb kerítés!^
Cz-inkkel bevont 14071

aczél tiislíesodrony-keritést
, szállítanak, nemkülönben bármely fajta czinkezett és kútrú- 

nyozottkerités-soárunvt is,

Andrieu Frigyes Bruno fiai
Bruck a. d. Mur (Steierország).

' Puddling és vashámor és kohó, aczéígyir, linóm vas- 4; 
sodrony-hengermű sodrony es sodronyaruk, sodronyszegek 

és kapcsok gyára.

KERESKEDELMI SZAKISKOLA ES PENZIONATUS
MAGÁNINTÉZET BECS, I„ Wollzeile 19.

28-ik évfolyam. -^3

Kint- és bentlakó tanu­
lók felvétele. Programmot 
és felvilágosítást készséggel 
ingyen küld. 12709

'sammmummaamm

28-ik évfolyam. 
Levélbeli oktatása könyv­
vezetés minden fajúból, leve­
lezésből, számtanból, irodai 
munkákból. Egyéni és nem ál­
talános tanítás, eredmény biztos. 
Próba lev. ingyen. 12500 tanuló 
végezte az intézetet és nyert állást.

és eser

----  27738 C. II. sz.

értekben 

határidőn túl
4(i. 50 kréri.jtett ajánlatok úgyszintén olyanok is melyek az aláirt feltételek 
28. 22. 36 nélkül érkeznek, figyelembe nem vétetnek.

22, 241 - Egyébként a m. kir. államvasutak igazgatósága fentarija 
50, 601 magának a jogot, hogy az ajánlatok között tekintett nélkül az 

L:nt ér- ajánlott árra, szabadon választhasson, hogy az ajánlott mennyi- 
palacz- -égből az egye- ajánlóknak, tei-zés-zerinti részmennyiséget is

kokban í< 
. palaczkon

SYküldök, de csak 25 j engedhessen át s végre, h. 
felül: palaczkjajintézkedést is tehessen.

Ml ]-r- Jórápáért ,-x valód;-: Ha ajánló csak a kiirt egész mennyiségre, 
>,i átért keze--- vállal tátik, zonyos meghatározott részére kíván ajánlatot

„ [latában határozottan kifejezni tartozik. 
Kramer Mátyás Budapesten, 1893. évi márczius hóban, 

szőlőtulajdonos 1447S

a ez él elérésére bármely más

vagy annak bi­
tenni, ezt aján-

VILLANYON.
Az igazgatósa".

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

■

Spora viíághsrü
kiáltani csedaszegföi!
iíihmtpfTfl I Becsben ISDÍ-ben az 1. nagy külön 
nltulliGliC. n h egyedüli

le-"nagyobb kitűnt* léssel a díszoklevéllel Liechten- | 
stein Janó- herczeg ö fensége diszéremével, Gros- 
singer H. Em. magánzó diszérmévcl. a bronz I 
államéremmel, ezüst egyleti éremmel és két más 
vgyi- I ér* i:.:11 . Az 1v’*1-k évi pr.t- f

kiállításon arany éremmel

10 csomag 10-féle 3 fri: 20 csomag 20-féle 5 frt 
50 csomag 50-féle 13 frí: 100 csomag 100-féle 25 írt. 
Remontant szegfűk 10 drb 4 frt, 100 drb 35 frt. 

I Kerti szegfők legszebb vegyítésben.minddnplalöQ drbOfrt.
Ajánlja és katalógust küld

FR. SPOIM
kiviteli kertész, szerffiteuyésztő nagyban] 

8 14425 Klattan, Csehország. I
*3

Wfi isriíiG ,x
füzö-(mieder)- különlegességei

legnasryobh választék, mérték után is 
kitűnően készítve 12573

Bees. I., Freisingergasse 2. szám.
Különös specziaüíás: házifüzök!

Magyar királyi államvasutak.

15020/G HL szám.

Hirdetmény.
A f. évi 1-0441 c II. sz. értesítéssel kiadott közvetlen vissza­

térítési díjtételek a bent megnevezett állomásokról Fiúmén 
át az ugyancsak bent felsorolt olasz, isztriai,. horvát, dalmát 
és albán kikötőkbe valamint Maitára és Tuniszba szállítandó 
gabona. tengeri, hüvelyesek, olajmagvak, liszt, őrlemények és 
fa, valamint borküldeményekre nézve czimu díjszabási füzet 

C> táblázatának «b» rovatába Mi-kolcz állomást őrleményekre 
érvényes kővetkező díjtételekkel vettük fel.

Honnan T) ] Cättiiuä 1 xt.»1 ♦Ban j Messina j Ma,ta Tunis

Fiúmén át 100 kgkint arany cst.-mekben ijE
Miskolcz 342 j 362 j 392 42*2 1

Az igazgatóság.]
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

jel nekünk bemutatott némitalan megbízható hitelen kunzönet“ 
irat folytán ezen orrosftu/ar letjinelrybben ttján Um tu

I'Titkos betegségeket*
? hngyesöfolyásokat és sebeket, az önfertöztetés utcbajait, 
I * til^yecgiilt ierSeröt. magömléseket, a bujakórnak 
I a tókövetkezményeit, nőknél fehérfolyást, bármennyire is I üdültek, valamint mindazon női betegségeket, melyckn* k a mag- 
I talanság egyik föokoz ja és bőrbetegségeket gyógyít nj gyógy­

mód -zerjnt biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAI ANTAL
I orvos, sebész, szülész és szarnesz tudur, volt csasz. kir. oszt.-fűorvos.
I Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. szára, 

II. emelet, bejárat a lépésénél. 4í>10
I Bendel: naponta 10 óráiul d. e. egész 4 Óra délutánig, este 7 órától 
|S óráig. Díjazott levelekre a legnagyobb flgyt ’emmel válaszolta-
I tik. és gyógyszerekről is gondoskodva ie3z. — Nőknek külön
1 váróterem.________________ _____

Ugyanott megjelent e» a szerzőnél Dr. GAflAI ANTAL-nál meg- 
I rendelhető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
|(már a 10-ik kiada-"í>an megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű I gyógykezeléséhez ezunü könyv, volt ára L‘ frt 50 kr.,

lip most csak SO kr.
IA könyv ioi becsomagolva 1 forint beküldése mellett bérmentve ktil- 
I detik meg. 8823
|A könjrv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — EL A nemi élet I ebredese. — III. Az önfertozés és az éjjeli magömlések. — IV. A hugy- 
lcsótakar (tripper) es hugycsószükületek. — V. A bujakor (siphilis). — 
IVI. Fehérfoiyas. — VII. Elgyengüit ferderö. — VIII. Női magtalanság. 

EK. Az ivars tervek megbetegedésének fölényezöje-a prostituczió.

A Eíiüaeiá
i-meret=ég hiján

házastársra, 
nevelőre, 
üzletvezetőre 
könyvelőre, 
segédre, 
ispánra, 
gazdatisztre, 
kulcsárra, 
vinczellerre, 
kertészre, 
knlesárnőre, 
c azdasszonyra, 
szakácsnőre, 
szohaleányra, 
házi- vagy 
irodaszolgára, 
pénzbeszedőre, 
házmesterre -íb.van 

szüksége;

a !ii
eladni kíván 

bútort, 
zongorát, 
bort.
gyümölcsöt,
gabonát,
házat,
telket,
birtokot,
kocsit,
lovat,
vadászkutyát, 
sertést, stb;

a ki
bérbeadni kíván 

birtokot, 
házat,
vadászterületet,
halászatot,
üzletet,
műhelyt,
lakást, stb; vagy

a ki
mindezeket vétel vaíry 
bérbevétel czóljá-
ból keresi;

a ki

valamely állást betöl­
teni kivan: legbizto-

sabbau ér czélt, ha az
„EGYETÉRTÉS“
kisbirdetési rovatát hasz­
nálja fel.

Felvilágosítást a kiadó- 
hivatal ingyen ád; jeligés 
hirdetéseknél pedig ingyen 
közvetíti a beérkezett leve­
lek kézbesítését.

Magyar királyi allamvasutak.

Hirdetmény.

yosabban
eszközt

SCHENK

marokká

Osztrák-magyar kőszén-forgalom. í Zsolna-Pozsony, 
Lnntlenbnrg-Marchcggen illetve Lundenberg-Bticseu 

út) 3-ik füzet.
Az 1892. évi április hó 10-ikéiúl érvényes kivételes díj­

szabáshoz tartozó és f. é. január hó 1-étől örvényes L sz. 
pótlékban foglalt és «az osztraui kőszén terű lel összes bányáiból 
illetve coaks-kemenczéibul, Miihr.-Üstrau, Umschau. Szezakowa, 
Trzebinia, Oderberg, Dombrau és Karwin állomásokról a cs. 
kir. szab. déli vasút-társaság Acsád, Ágfalva, Hükk, Lövő. Nagy- 
Czenk, Nagy-Marton és Kis-Bér állomásaira r. ndelt ásvány- 
szén-eoaks és szénvályog küldeményekre szóló közvetlen díjté­
telek f. é. április hó SO-ikával érvényen kívül helyeztetnek.

A felsorolt viszonylatokban uj díjtételek fognak megállapit- 
tatni, melyek legközelebb fognak közhírré tétetni.

Budapest, lSUo. márczius hó 4-én.
A magyar királyi államvasutak igazgatósága,

egyszersmind a részes vasutak nevében.

íiatal és örosr, k -7.::iii visszanyert erejét - egészségét D ] 
Müller fötörzsorvos viläghirii junuk elismert rcgenerácziós ké­
szítményeinek. "ideg-
szétdultság, ifjúkori bűnök vs kicsapongások követk<?z- 
nv'-nyni gyanánt vlváüt idegzsibbadtság:, magömlés a kezek J 
vs lábak ideges reszketése. gerinczvclö bajok, bátortalan-1 
ság, félelomérzet, kedély lehr.ngoltság, ideges fejfájás. I 
migrén, kiv.,!tkvp.-n pedig férfiúi gyengeség <impotenezia; 3 

yú gyeng-eségi I
rüví-t i.lű alatt beáll a Becsben V2 Winunergasse 33. számi 
alatt lévő Szt.-Czyörgy g-yógyszertárból vBr. Müllerg 
fii törzsorvos-f»-"-- regenerácziós készítmények - tin.
Ara kim1 Tito orv esi használati utasttas-al -■ '■> frt 1“ kr.. pn»!á’i j
l'ú krral több. Ugyanott kaphatók Dr. Müllor fötörzsorvos-feie 
Injekczió - labdacsok, niflyvk húgycső minden ki

készítmények kérendök.

Budapest TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában kiráiy-utcza 12.

.7-'asa&rth.

Magyar királyi államvasutak, 
ti zletvezetőség’ Kolozsvárit.

49fi4 93. szám.

Első cs. kir. szab. Dtma-gőzkajózási társaság.

Pályázati hirdetmény.
nalán lévő Nagyvárat!- 

eendő kibüvitése c-zéljábúl

a és szeniélyszállitó hajék számára
1S93. évi márczinstól április végéig.

Az indulási idők a becs—orsovai dana-szakasz és a mellékfolyók összes állomásaira nézve a küzópenrópai (vasúti)
iilö szerint vannak megállapítva. A szemólyhajók Tum-Szeverin alatt kcleteurópai idő szerint közlekednek.

A Dunán:
ZLiefelé. Felfelé.

Pésíaliaj 6-j á rátok s
Bécsből (Weissgärber és Práter rakpart)* Budapestre napon­

ként 7 órakor reggel. (Első menet márczius 31-én.)
Budapestről Zimony—Belgrád—Orsóvá—Galacra : kedden, 

csütörtökön és szombaton 10 órakor éjjel** (Első menet már­
czius 16-án.)

Mohácsról Zimony—Belgrádra: szerdán, pénteken és vasár­
napon délelőtt 9 órakor. (Első menet márczius 17-én.I

Eszékről Zimony—Belgrádra: szerdán, pénteken és vasár­
napon délelőtt 11 órakor. Zimonyból ugyanaz napon 10‘ 2 
órakor éijel. (Első menet márczius 17-én.)

Belgrádból Orsóvá—Braila—Gaktczra: csütörtökön, szom-I

Galacz—Brailárúl Budapestre : szerdán, pénteken, hétfőn 9 
órakor délelőtt.

Turn-S/.everinből Budapestre: pénteken, vasárnapon, szer­
dán 3 órakor délután.

Orsováról Belgrád—Zimonyba : szombaton, hétfőn, csütür- 
kön reggel 5 órakor. (Első menet márczius 20-án.)

Belgrádból Budapestre : szombaton, hétfőn, csütörtökön 8 óra 
30 perczkor este. (Első m.net márczius 20-án.)

Zimonyból Budapestre: szombaton, hétfőn, csütörtökön 11 
órakor éjjel. (Első menet márczius 20 án.)

Eszékről Budapestre: vasárnapon, kedden, pénteken 11 óra-
haton, hétfőn 51órakor reggel. (Első menet márczius 18-án.)! kor délelőtt. (Első menet márczius 21-én.) _

Orsováról Braila—tlalaczra: pénteken, vasárnapon és kedden } Mohácsról Budapestre: vasárnapon, kedden, péntekén 6 ura 
4 órakor reggel. (Első menet márczius 19-én.) j 30 perczkor este. (Első menet márczius 21-én.) _

Turn-Szeverinből Braila—Calaczra : pénteken, vasárnapon és Megérkezés Budapesten : hétfőn, szerdán, szombaton S ura- 
kedden 7V. órakor reggel. (Keleteurópai idő.) (Első menetikor reggel.
márczius 19-én.) I Budapestről Becsbe: (Weissgärber és Práter rakpart) napon-

! ként 0 órakor este. (Első menet márczius 29-én.)
Érkezés Becsbe: (Weissgärber és Práter rakpart) a 

I kezű napon 1 óra 3u perczkor délután. |

* A csatlakozó hajú a bécsi duna-csatorna Weissgärber állomásáig, illetve ezen állomástól az évadban js közlekedik.
A t ez. utazók kényelme érdekében meg van engedve, hogy azok, kik reggel a személyszállító hajótal 

akarnak elutazni, már eiőző este a készen álló hajóra szállhatnak és felülfizetés nélkül (ha csak ágyat nem óhajtanak, 
mely csßtbcn az ágyneműért 50 kr. lizctcndö) azoii tölthetik az éjszakai. Becsben csakis a 1 ráter-iakparton, a posta 
hajún, lehet az éjszakát tölteni.

a) A Budapest és Becs között közlekedő póstahajók úgy fel- mint lefelé menve, utbaejtik a következő közbeeső álló
másokat: llainburg, Dévény, Pozsony. Körtvélyes, Böös, Gunyő (csatlakozás Győrbe), Ijszüny, Komárom, Duna-Moas, 1 nzke, 
Esztergom, Nagymaros, Vácz és felfelé menve még Xerűcze, Visegrád, Nyerges-Újfalu, Siittö állomásait Is- , .,

b) A Budapest és Orsóvá között közlekedő póstahajók lefelé menet: Fétény. lökül, hr ti, lass, nacz-Almas, .zal/, 
Harta, Ordas és Szegzárd, felfelé menet pedig Szegzárd, Tököl, Érd, Tétény és Budafok állomásait nem érintik.

c) Az Eszék és Dráva-torok között járó csatlakozó hajú vegyes szolgálatban közlekedik.
d) A Belgrád és Orsóvá között járó orsovai póstahajók fel- mintlefeló menve, utbaejtik: Pancsova, Szemendrm, Kuhin,

Duhrovitza, Báziás, Gradiste, Moldova, Drenkova, Milanovác állomásait. ,
** X Zimony-orsovai póstahajóknál eddigeló 11 óra estére kitűzött elindulási idő a Mohacs-pecsi xonatainak biztos 

csatlakozása érdekében 10 óra estére lett áthelyezve.

\ m. kir. államvasutak keleti 
Velencze megállóhelynek állomássá 
építendő:

egy II. osztályú emeletes felvételi épület, 
szabadon álló árnyékszék, 
állomási kút, 
sütő kemencze, 
gazdasági udvar, 
szemét gödör,
emeletes őrház melléképülettel, sütő kemenrzével, falttal, 
hídmérleg (Fairbanks) elöáliitási munkálatainak, az ezekre 

megúllapitott 21066 Irt költségösszeg keretében leendő biz- 
tositása végett ezennel nyilvános pályázat hirdetted!:.

A munkálatok kivitelénél az államvasutak építési teliétíiize- 
teinek határozmánvai mérvadók.

Ajánlattevőknek ezen munkálatok utánméré- alapján egység­
árak szerint fognak kiadatni.

Az építési tervek és az ajánlati költségszámítások, továbbá 
az építés előállításához kötött részletes feltételek az üzletveze­
tőség pályafentartási és építési osztályának hivatalos helyisé­
gében (Kolozsvár Trencsin-tér Emke palota), valamint a 
n.-várad-p.-ladányi osztálymérnökségnél Nagyváradon, a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők és megszerezhetők.

Vállalkozó semmiféle szállítási díjkedvezményre nem számit- 
hat. Az érdembe hozandó összeg egy tized százalékával vállal­
kozó az államvasutak segélyalapjához hozzájárulni köte­
lezve lesz. _

Az elvállalt összes építési munkák a szerződés megkötess 
napjától számítandó legkésőbb 4 hó alatt befejezendök. _ 

Vállalkozó az általa létesített összes építményekért az ideig­
lenes átvételtől számított krt évig jótállani^ kötele-.

Ezen feltételeknek mindenben megfelelő, a fentebb meg­
jelölt költségszámítási űrlapokon az egysévárak bejegy::v=e mel­
lett teendő, kellőleg bélyegzett, zárt ajánlatok f. évi már­
czius hó 20-án d. e." 10 óráig beérkezűle; következő
ezimzésel küldendők be: _ . _

A m. kir. államvasutak üzletvezetőségének Kolozsvárit, 
«Ajánlat a 4968/93. szám alatt hirdetett munkákra.._ ^ ,

Az ajánlattevő tartozik az elvállalandó kőié! =ég teljesí­
tésének és a nem teljesítésből éri I . 1 ármi néven nevezendő 
kártérítési igényeknek biztosítására az ajánlati összegnek o ,,-a. 

követ- készpénzben vagy állami letétre alkalmas értékpapírokban 
1 legkésőbb folyó évi márczius hé 19-én déli 1- óráig 
a kolozsvári üzletvezetőség gyüjlőpénziáránul óvadékul letenni. 
Az ajánlatban az óvadék megtörtént lefizetése megemlitena.., 
de a letétjegy nem melléklendő. Készpénzben letett uxaüc«. 
után kamat nem követelhető.

Ezen megszabott feltételektől eltérő’ vagy a hatariuo u... 
vagy pedig táviratilag beérkező ajánlatok figyelembe nem
vétetnek. , _ , . . ~ .

Az ajánlatok közt a szabad választás jogul az uzleiVezetuse= 
magának fentarija, tekintet nélkül az ajánlott egy-vgarakra 

A pályázat eredményéről f. évi márczius ho 2V-ika utam 
napokban pályázók értesittetui fognak.

Kolozsvár, 1893. február 24-éu. __ r
A-z üzletvrezetőseg.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Személy lmjó-j úr at ok s
naponként 4 órakor Mohácsról Budapestre: naponként 1 óra 15 perczkor dél­

után. (Első menet márczius 13-án.)
Budapestről Bogdány, Nagy-Maros, Párkányba: naponként 

3 órakor délután (a szentendrei dunaágon). Első menet már­
czius 29-én.)

Pozsonyból Becsbe: (Weissgärber) naponként 6 órakor reggel.

Becsből (Weissgärber) Pozsonyba: 
duiután. A szent-eudrei dunaágon.

Párkányból Budapestre : naponként 4 órakor reggel. A szent­
endrei dunaágon.

Nagymarosról Budapestre: naponként 5 óra 1> perczkor 
reggel. A szent-endrei dunaágon.

Bogdányból Budapestre : naponként 5 óra 40 perczkor reggel.
A szent-endrei dunaágon.

(Első menet Párkányból márczius 30-án.)
Budapestről Mohácsra: naponként 11 órakor délelőtt. (Első 

menet márczius 12-én.)
Vegyes szolgálat a Tiszán:

Szolnokról Szegedre: szerdán, szombaton 5 órakor reggel. Zimonyból Titel—Szegedre : vasárnapon, kedden, csütörtökön,
(Első menet márczius 15-én. szombaton 8 órakor este. (Első menet márczius 11-en.j

Szegedről Zimonyba : kedden, csütörtökön, szombaton, vasár- Titelböl Szegedre ; vasárnapon, kedden, csütörtökön, szom- 
napon 5 órakor reggel. (Első menet márczius 12-én). baton éjfélkor.

Titelböl Zimonyba: kedden, csütörtökön, szombaton, vasár- O-Beesérül Szegedre: hétfőn, szerdán, pénteken, vasárnapon 
napon délután. 5 órakor reggel. (Első menet márczius 12-én)

Szegedről Szolnokra: hétfőn, csütörtökön 3 urakor ueiutan.
(Első menet márczius 14-én.)

Vegyes szolgálat a Szárán:
Sábáéról Belgrádba: naponként 7 órákkor reggel. j Belgrádból Sabácra: naponként i órakor íeggel.

Vegyes szolgálat a szerb part mentén:
Dnbroviczáról Belgrádba: pénteken, vasárnapon 11 órakor 

délelőtt.
Golubácról Belgrádba: ** szerdán 5 órakor reggel.
Orsováról Belgrádba : * kedden 5 órakor reggel.

Belgrádból Orsovára*: szerdán 5 óra 30 perczkor reggel.
Belgrádból Golubácra**: kedden 5 óra 30 perczkor reggel.
Belgrádból Dubroviezára: pénteken, vasárnapon 5 óra 30 

perczkor reggel.
Groczka ladikállomást úgy fel- mint lefelé menve föltételesen utbaejtik. „ . MnMnva
* Ezen hajó úgy fel- mint lefelé menve, útba ejti: Pancsova, Szemendna, Kubin, Dnbroutza, Bazu , Gradiste, Moldova,

Golubác, Drenkova, Milanovác, Orsóvá állomásait. . , ., n_
** Ezen hajó úgy fel- mint lefelé menve, útba ejti: Pancsova, Groczka, Szemendna, Duhrovitza, Bazias, Gradiste,

Golubác állomásait. ... , , , ,_.. , , , •Menetrendeket és felvilágosítást az alulírott igazgatóságnál es a társulati ügynökségeknél lehet kapni.
Budapest, 1893. február havában.

A magyarországi forgalmi igazgatóság.

Én nem Ígéret
Sh BF=i ggs; - ;ínyai

dé nem is adok, mint art mások hirdetik 1 
De azt határozottan 

tóm, hogy

i"?; PH 
CíJ ti

a BOLIEB J. L-Ä
Szalicil-szájvíz

és fogpor
használata eltávolít min­
den fogfái dalmat, biztosan 
megszünteti a fogak rom­
lását és a kellemetlen száj- 

büzt.
I Egy üveg szájvíz 40 kr., 80 kr.
nag^oBsSs il*jeg frt $»33 és 3 ffrt.
Iriíorl. L.-íúIb Szalicilíogpor,

a fogakat, hanem a már létező fogbetegségek tovabo- 
terjedését is meggátolja, doboza 6Q_ta[»_g. ^

|AlÍ!erl,T(cle Szálicilíoopép SSttSíbir,^
a fogpor.I Minden fönt elősorolt készítmények orvosi utasítás után 

készülnek. Kaphatók:

HÜLLER J- L-
I illatszer- és pipereszappan gyárosnál
I Budapesten, Koronaherczeg-utcza
I a «Viragkirálynéhoz.»I Fogkefék rendkívül jó minőségűek, nagy és oloso 
“ ” választékban.

1S98 HTJi
* SZERKESZT)

BUDAPEST VL SZ
pjWlHATOKAT NEM KCL

(5AK bérmente5 levelekk
ELŐFIZETÉSI 

Vidékre postán v. helybei

ES"„„"".:nR!Wf
ír Alföldre: 8 bora bém^tori f^a-.OU«-,Orosz- Tőréi
országokba, Svajrz-. Romau|
falatom* amaz ors-agokba. 
gjenödesbez tartoznak, negye

JEgy szám ára I

Ugrón
Ugrón Gábor 

ződve arról, hogvj 
lépésekkel halad] 
számbavehetőség 
Dokiata a mend 
tikus kijelentései 
most is tel, de kj 
tikai gyakorlatok? 
az opportunisztikl 
átídomitsa. Mi azj 
Gábor határozottí 
pártvezéri éspolitil 
ség tárgyává tegye] 
mondani, mind vj 
repre, melyet mc] 
egyátalán nincs 
Gábor elhagyta 1 
tikai jelszavául íj 
lehet lármával nf 
léssel lehet bevel 
akkor, mert Tisd 
hogy az őrség ej 
vert. íme nézzülj 
szinte megkerüli] 
lett óriás zajjal, 
ki az ellenfeleki 
ijeszszen, hanen) 
Igazán komikus 
zéki pártvezér < 
mint legerősebb 
kormány férfiaknsj 
ad, hogyan 
a körülmények! 
látszattal kikérj 
vényhozási felal 
üres frázisokba 
kodást. Talán ij 
arra látszott hiv| 
nagy igazságok 
zetet az elvek k 
Hiszen politikai 
hogy a közszelle 
liók lángoló hite 
mek nélkül meg] 
lehet. De Ugroj 
hogy közelebb 
gyávaság és azl 
nyilvános tanár:! 
mata számítással 
batter szenvedés 
tett folyosókon 
lépésekkel, hogy] 
Herkules, mint 
különb alak nál

Ilyen volt sz< 
lyel egvházpol] 
megismertetni.

Bárhogyan itj 
dékait és állási 
politikai küzdelj 
momentum, 
megragadja az 
a körülmény a( 
a pártok, a k-j 
czába sodródta] 
szabadelvű pár] 
hói élősködőit.

A U

Giafár szultán 
serege a várfalba | 
nagy, fegyveres Í3 

— Egyetlen égj 
maradjon meg. 
medhez. Pusz.tit? 

— A királyt i=( 
— Legelőször 

végre a népet.
— De az assza 
— Meg kell ökj 
— Az aggastyt| 
— Azokat is 

más szultán.
— Hát a gvei'i 

Ben Hamed.
— Azt kívánói 

ez a vakmerő vá| 
szelt velem s a 
eltűnjék a föld sl 
a kui\ a népet, hl 
holnapután pedí 
hintsetek sót arrí 
hogy többé fel nj 
lág, hogy milyen] 
borzasztó a halai 

Szörnyű öldök| 
Félévi hosszú 

ten, az ostronilof 
hogy a fegyvert 
a legkisebb löké! 
azt se kísérlettek 
kát. A támadói! 
szünetelés nélkül 
térség, melyen aí 
nagy volt s Ben! 
keile lovagolnia." 
ban buzdítsa.

Mikor a várőrj 
ták a házakat, 
tőztek. Az egészl 
Százezer elitéit | 
könyet. Mintha 
a főidről, hogy d

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VL.,szerecsen-utcza 35. (az-operaház^átellenében);


